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  جای تأسف دارد که به جای پاسخگویی، برخی مدیران صنایع، به 
هنگام پرسش خبرنگاران درباره سهمشان از مسئولیت اجتماعی، نه تنها 
پاسخ منطقی نمی‌دهند بلکه با ادبیاتی طلبکارانه می‌گویند: »همین را هم 

 قطع می‌کنم!« این طرز سخن گفتن، فقط نشانه بی حرمتی به مردم و 
 رسانه ها نیست؛ بلکه نشان از بی‌مسئولیتی ساختاری و ضعف نظارت دولت و 

دستگاه های نظارتی دارد.

دهان‌کجی صنایع دهان‌کجی صنایع 
به فرمایش به فرمایش نماینده ولی‌فقیه در هرمزگاننماینده ولی‌فقیه در هرمزگان

نماینده ولی‌فقیه در هرمزگان به درستی اشاره کردند که در برخی استان‌ها صنایع سالانه بیش از ۲۰ همت )۲۰ هزار میلیارد تومان( 

در حوزه مسئولیت‌های اجتماعی هزینه می‌کنند، در حالی‌که در استان هرمزگان، سهم مردم از این سفره کمتر از یک همت است! 

صفحه صفحه 33 را بخوانید را بخوانید

گروه خبر // آیت‌الله محمد عبادی‌زاده در دیدار با 
مدیرکل و کارکنان اداره‌کل کتابخانه‌های عمومی 
استان به مناسبت هفته کتاب، کتابخوانی و 
کتابدار، نمایشگاه‌های کتاب را یکی از اقدامات 

فاخر فرهنگی در هرمزگان دانست.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ وی با اشاره به تجربه 
حضور خود در نمایشگاه‌های کتاب استان هرمزگان، 
اظهار داشت: طی گفت‌وگو با اغلب ناشران حاضر در 
نمایشگاه‌های هرمزگان، از آنان درباره تفاوت فضای 
فرهنگی این استان با سایر استان‌ها سؤال می‌کردم و 
در پاسخ، همگی از استقبال چشمگیر مردم هرمزگان از 

خرید و مطالعه کتاب سخن می‌گفتند. این موضوع نشان 
می‌دهد که گرایش به کتاب در هرمزگان یک ظرفیت 
فرهنگی ممتاز و قابل اتکاست.نماینده ولی فقیه در استان 
با تاکید بر ضرورت ترویج فرهنگ کتابخوانی، افزود: 
توسعه و نهادینه‌سازی عادت مطالعه در جامعه، نیازمند 
فعالیت مستمر صاحبان تریبون، اصحاب فرهنگ، معلمان، 
فعالان رسانه و دیگر چهره‌های اثرگذار اجتماعی است. 
فرهنگ‌سازی در این حوزه باید به یک مطالبه عمومی 
و برنامه محوری تبدیل شود.آیت‌الله عبادی‌زاده همچنین 
یکی از چالش‌های مهم فرهنگی استان را نبود توازن 
در ارائه خدمات دانست و تصریح کرد: اختلاف میان 

سرانه فرهنگی و آموزشی شرق هرمزگان با مرکز و 
غرب استان مشهود است. برای ایجاد عدالت فرهنگی و 
دسترسی برابر، لازم است توسعه زیرساخت‌ها، فضاهای 
آموزشی، کتابخانه‌ها و برنامه‌های فرهنگی به صورت 
متوازن در تمامی شهرستان‌ها به‌ویژه مناطق شرقی 
دنبال شود.وی تأکید کرد: برنامه‌ریزی دقیق، تخصیص 
اعتبارات هدفمند و توجه ویژه مدیران فرهنگی استان 
هرمزگان می‌تواند بخش مهمی از شکاف موجود را 
کاهش داده و زمینه رشد هم‌افزای فرهنگی را فراهم 
آورد.نماینده ولی فقیه در استان هرمزگان، ضمن تاکید بر 
لزوم توجه به توسعه کتاب‌ها و کتابخانه‌های الکترونیکی، 
تشریح کرد: برقراری ارتباط با کتابخانه‌های دیجیتال 
شاخص می‌تواند بخشی از کمبودهای استان هرمزگان 

در زمینه کتاب را جبران کند.

گزارش اختصاصی // رئیس پارک علم و فناوری 
هرمزگان در رویداد شو دریایی سیریک بر نقش 
آموزش در شکوفایی استعدادهای بومی تأکید 

کرد.
   به گزارش خبرنگار دریا، در آیینی با حضور شهیدیان 
فرماندار سیریک، نصیری رئیس پارک علم و فناوری 
هرمزگان، بخشدار مرکزی نوری زهی و دیگر مسئولان 
 رویداد استارتاپی شو دریایی سیریک برگزار و از
 برتر های این حوزه تقدیر شد. علیرضا نصیری در 
حاشیه برگزاری رویداد آموزشی نوآورانه در این 
شهرستان با قدردانی از مسئولان محلی، اظهار داشت: از 
حمایت‌های فرماندار شهرستان سیریک و پیگیری‌های 
مستمر خانم طاهری و همکاری تیم پارک علم و 
فناوری استان تشکر می‌کنم. برگزاری چنین رویدادهایی 
بدون همراهی این عزیزان ممکن نبود.وی با اشاره به 
رشد چشمگیر شرکت‌های فناور در هرمزگان طی 
سال‌های اخیر افزود: تا سال ۱۳۹۵ شاید تنها یک یا 
دو شرکت دانش‌بنیان در بندرعباس فعال بود، اما امروز 
بیش از ۳۰۰ شرکت فناور در استان فعالیت می‌کنند 
که بخش قابل توجهی از آن‌ها دانش‌بنیان هستند. این 
رشد حاصل توجه به استعدادهای جوان و ایجاد بستر 
مناسب برای شکوفایی آنان است.نصیری با بیان اینکه 
نیروی انسانی مهم‌ترین سرمایه توسعه فناوری است، 
تصریح کرد: سرمایه‌گذاری بر آموزش و پرورش 
نسل جدید در شهرستان‌ها یکی از اولویت‌های اصلی 
ماست. این برنامه‌ها فرصتی برای شناسایی ایده‌های 
نو و تیم‌های خلاق فراهم می‌کند تا زمینه ورود آنان 
به زیست‌بوم نوآوری استان فراهم شود. رئیس پارک 
علم و فناوری استان در پایان ضمن آرزوی موفقیت 
برای شرکت‌کنندگان این رویداد خاطرنشان کرد: در 
این رقابت‌ها هیچ تیمی بازنده نیست؛ حتی اگر در 
جمع برگزیدگان نباشند، ایده‌های ارزشمندی دارند که 

می‌تواند با حمایت‌های بعدی به ثمر برسد. امیدواریم با 
همکاری همه دستگاه‌ها و همت جوانان، مسیر توسعه 

فناوری در استان هر روز پویاتر شود.
  شناسایی نخبگان و ایده‌های نو

  فرماندار شهرستان سیریک گفت: برگزاری رویدادهای 
ایده‌پردازی و استارتاپی در این شهرستان گامی مؤثر 
در جهت شناسایی ظرفیت‌ها و استعدادهای بومی 
و زمینه‌ساز توسعه علمی، اقتصادی و اجتماعی 
منطقه است.رضا شهیدیان در آیین برگزاری رویداد 
ایده‌پردازی شهرستان سیریک ضمن قدردانی از 
تلاش‌های برگزارکنندگان این برنامه اظهار داشت که 
به رسم ادب از زحمات سرکار خانم طاهری و همه 
دستگاه‌های اداری و اجرایی شهرستان که زمینه اجرای 
این استارتاپ را فراهم کردند، صمیمانه تشکر می‌کند.
وی با اشاره به ظرفیت‌های گسترده سیریک افزود 
که شهرستان سیریک از جمله مناطق برخوردار از 
استعدادها و پتانسیل‌های فراوان در حوزه‌های دریایی و 
سرزمینی است و برای بهره‌برداری بهینه از این ظرفیت‌ها 
لازم است نخبگان و جوانان خلاق شهرستان شناسایی 
و حمایت شوند تا ایده‌های علمی و فناورانه آنان به 
مرحله اجرا برسد.شهیدیان خاطرنشان کرد که ایده‌هایی 
که جوانان در این رویداد مطرح کردند، می‌تواند مبنایی 
برای هم‌افزایی علمی و سرمایه‌گذاری هدفمند در 
شهرستان باشد و هم‌سوسازی استعدادها و ظرفیت‌های 
بومی با دانش و فناوری، مسیر توسعه پایدار را در 
سیریک هموار خواهد کرد.فرماندار سیریک در پایان 
با تأکید بر تداوم این‌گونه برنامه‌ها بیان کرد که امیدوار 
است برگزاری چنین رویدادهایی در شهرستان استمرار 
داشته باشد تا با ایجاد انگیزه و روحیه مشارکت در بین 
جوانان، شاهد رشد و پیشرفت بیش از پیش سیریک 
باشیم. وی برای همه شرکت‌کنندگان آرزوی سلامتی و 

موفقیت کرد.

  نخستین رویداد استارتاپ دریایی سیریک زمینه‌ساز 
پرورش ایده‌های نو در حوزه دریا و شیلات شد

  نماینده پارک علم و فناوری هرمزگان در شهرستان 
سیریک گفت: نخستین رویداد استارتاپ دریایی در این 
شهرستان با هدف ترویج فرهنگ کارآفرینی، شناسایی 
ایده‌های نوآورانه و حمایت از استعدادهای بومی در 
حوزه‌های مرتبط با دریا، شیلات، گردشگری و صنایع 
وابسته برگزار شد.صدیقه طاهری اظهار داشت که این 
رویداد با استقبال چشمگیر جوانان، دانش‌آموزان، 
دانشجویان و علاقه‌مندان به حوزه نوآوری برگزار شد 
و در مجموع ۵۵ نفر در آن ثبت‌نام کردند که از این 
تعداد ۴۰ نفر به‌صورت فعال در دوره‌ها و کارگاه‌ها 
شرکت داشتند.وی افزود که شرکت‌کنندگان در قالب 
گروه‌های مختلف و در مقاطع سنی گوناگون، از 
دانش‌آموز تا فارغ‌التحصیل دانشگاهی، کارآفرین و 
فعال حوزه کسب‌وکار، طی چند روز با مفاهیمی چون 
مدل کسب‌وکار، ایده‌پردازی و طراحی محصول آشنا 
شدند و با راهنمایی منتورهای تخصصی، طرح‌های 
خود را توسعه دادند.نماینده پارک علم و فناوری 
هرمزگان تصریح کرد که در پایان فرایند آموزشی و 
منتورینگ، ۹ ایده برتر برای مرحله نهایی انتخاب شد 
و شرکت‌کنندگان در حضور داوران تخصصی به ارائه 
طرح‌های خود پرداختند. در نهایت سه ایده به عنوان 
برگزیده نهایی انتخاب شدند که ایده اول با عنوان 
»دریاچای«، ایده دوم با عنوان »صیدوران« و دو 
ایده دیگر نیز به عنوان طرح‌های شایسته تقدیر معرفی 
شدند.طاهری در پایان با اشاره به اهمیت برگزاری 
چنین برنامه‌هایی در شهرستان‌های ساحلی گفت که 
استمرار رویدادهای استارتاپی در سیریک می‌تواند به 
شناسایی استعدادهای جوان، تقویت روحیه نوآوری و 
توسعه فعالیت‌های دانش‌بنیان در حوزه اقتصاد دریا 
محور کمک کند.در پایان از ایده اول دریا چک )فرزند 
دریا(، ایده دوم : صیدوران، ایده سوم : مشترکا الماس 
سبز و فراتک ،شایسته‌ تقدیر : رقصنده شب تاب تقدیر 

به عمل آمد.

رئیس پارک علم و فناوری هرمزگان در رویداد شو دریایی سیریک تأکید کردرئیس پارک علم و فناوری هرمزگان در رویداد شو دریایی سیریک تأکید کرد

آموزش نسل جدید، کلید توسعه متوازن در هرمزگان
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 ترویج کتابخوانی باید 
به مطالبه عمومی تبدیل شود

توضیحات رئیس بیمارستان میناب
 در رابطه با جان باختن مادر باردار بشاگردی
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»گل« تفریح نیست؛ لبخندی 
که بوی ویرانی می دهد 

 افزایش نگران‌کننده مصرف دخانیات 
در میان بانوان

زنان در مهِ دخانیات
 هشدار برای نسل فردا

 رئیس پارک علم و فناوری هرمزگان
 در رویداد شو دریایی سیریک تأکید کرد

آموزش نسل جدید، کلید توسعه 
متوازن در هرمزگان

یادداشت

 کاهش سهمیه بنزین آزاد از ۳۰ لیتر به ۲۰ لیتر در جایگاه‌های سوخت بندرعباس، 
بار دیگر نشان داد که تصمیمات کلان، وقتی بدون در نظر گرفتن شرایط استانی 
و محلی باشد، می‌توانند به‌جای حل مسئله، خود به مسئله‌ای تازه تبدیل شود.
در مردادماه امسال، دستگاه قضایی و مسئولان استانی با درک شرایط بحرانی 
جایگاه‌ها و صف‌های طولانی، تصمیمی منطقی در جهت رفاه حال مردم گرفت.

افزایش سقف بنزین آزاد از ۲۰ لیتر به ۳۰ لیتر. این اقدام، هرچند موقت، توانست 
بخشی از فشار روانی و اجتماعی را کاهش دهد و نظم نسبی را به عرضه سوخت‌ 
بازگرداند. اما اکنون، تنها پس از چهار ماه، بدون هیچ‌گونه اطلاع‌رسانی شفاف یا 
بررسی میدانی، این تصمیم لغو شده و سهمیه به ۲۰ لیتر بازگشته است.شرکت 

پخش فرآورده‌های نفتی منطقه هرمزگان در پاسخ به پیگیری‌های خبرنگار 
روزنامه دریا اعلام کرده که این تصمیم از تهران صادر شده و خارج از اختیارات ما 
است. اما در این زمینه مردم بندرعباس با صف‌های کیلومتری، تنش‌ها و کلافگی 
روزانه و… مواجه‌ هستند.در چنین شرایطی، پرسشی جدی مطرح می‌شود: آیا 
مسئولان استانی می‌توانند بار دیگر، همان‌گونه که در مردادماه عمل کردند، با 
رایزنی و پیگیری، تصمیمات ملی را با شرایط محلی تطبیق دهند؟ آیا می‌توانند 
با استناد به تجربه موفق افزایش سهمیه، دوباره سقف بنزین آزاد را به ۳۰ لیتر 

بازگردانند تا از فشار روانی و اجتماعی بر مردم بکاهند؟
تصمیماتی از این دست، علاوه بر اینکه نظم روزمره زندگی را مختل می‌کنند، با 
روح و روان مردم نیز بازی می‌کنند. در شرایطی که جامعه با فشارهای اقتصادی 
و معیشتی دست‌وپنجه نرم می‌کند، انتظار می‌رود سیاست‌گذاری‌ها با نگاه 

کارشناسی‌شده‌تر انجام شود.

بنزین ۲۰ لیتری و صف‌های کیلومتری؛ سهم بندرعباس از تصمیم پايتخت 

         یعقوب رستمی/دریا
yaghob.rostami      @gmail.com22

آگهی استخدام کارشناس مالیآگهی استخدام کارشناس مالی
یک شرکت معتبر در بندرعباس جهت تکمیل کادر مالی خود از افراد واجد شرایط دعوت به همکاری می‌نماید.

*  سمت: کارشناس مالی
* رشته‌های مرتبط: حسابداری، مدیریت مالی، اقتصاد، حسابرسی و رشته‌های مشابه

*  شرایط: حداکثر سن ۳۵ سال، آشنا به امور مالی و نرم ‌افزارهای حسابداری
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سیاسی

خبر

گروه سیاسی // رئیس ستادکل نیروهای مسلح 
گفت: اگر جنگ دیگری رخ دهد، ضربات 
شدیدتری بر دشمن وارد خواهیم کرد. ما تاکنون 
بر بازدارندگی متمرکز بودیم و تا به اینجای کار هم 
در جنگ اخیر برای پشیمان کردن دشمن اقدام 
کردیم؛ ولی از این نقطه به‌بعد، اگر تجاوزی صورت 
بگیرد، مرحله بعدیِ اقدامات ما بیچاره کردن 

دشمن است.
  به گزارش فارس، امیر سرلشکر »سید عبدالرحیم 
موسوی«، رئیس ستاد کل نیرو‌های مسلح، با حضور 
در سازمان صداوسیما، از پردیس‌های خبرگزاری 
سازمان بازدید کرد و با حضور در جلسه شورای 
معاونان، به تشریح دیدگاه‌های ستاد کل نیرو‌های 
مسلح در خصوص نقش رسانه ملی در جنگ تحمیلی 
۱۲روزه پرداخت.در ابتدای این نشست، پیمان جبلی، 
رئیس رسانه ملی، با اشاره به افتخارآفرینی نیرو‌های 
 مسلح جمهوری اسلامی در دفاع مقدس دوم و حمله 
رژیم صهیونیستی به کشور، بیان کرد: ما در قامت 
سرلشکر موسوی نه‌تنها رشادت و دلاوری‌های 
به‌یادگارمانده از هشت سال دفاع مقدس را شاهدیم، 
بلکه حضور این امیر سرافراز، یادآور شجاعت وی 
در تمام عرصه‌های دفاعی، ازجمله جنگ تحمیلی 
١٢ روزه و دلاورمردی همه نیرو‌های مسلح جمهوری 

اسلامی ایران است که با فداکاری و شجاعت، ملت ایران 
را مقابل جریان استکبار عزتی سرافرازانه بخشیدند و 
با حضور مقتدرانه در صحنه نبرد جنگ تحمیلی اخیر، 
روحیه و عزم ملی ایرانیان را تقویت کردند.وی افزود: 
ملت ما تاریخ خود را بعد از تجربه جنگ ١٢ روزه 
از نو نوشته است. پنج دهه از انقلاب پرشکوه اسلامی 
و چهار دهه از جنگ تحمیلی هشت‌ساله گذشته و 
مجدداً با مردمی وفادار و جوانانی روبه‌رو هستیم که 
مشابه آنها را در جنگ تحمیلی هشت‌ساله دیده بودیم 
و چه‌بسا این نسل درخشان‌تر و دلاورتر از گذشتگان 
هستند و افتخار ما در رسانه ملی این است که جزئی 
از همین ملت و آیینه شکوه و عظمت آنانیم.جبلی با 
اشاره به حضور مردم در میدان دفاع و حمایت از ایران 
اسامی و آرمان‌های انقلاب عنوان کرد: نقش‌آفرین 
اصلی صحنه مقاومت جانانه دفاع مقدس ۱۲ روزه 
مردم ایران بودند. همان مردمی که در حضور‌های 
میدانی در ایام جنگ و با همدلی مقدس خود دشمن 
را ناامید کردند فرزندانشان در کنار لانچر‌های پرتاب 
موشک و واحد‌های دفاع پدافند هوایی حماسه آفریدند 
و بسیاری از آنها به شهادت رسیدند، فرزندان دیگرشان 
نیز در رسانه ملی با ایستادگی شهادت‌طلبانه در برابر 
جنگ تبلیغاتی و روانی دشمن، او را مستأصل کردند 
و ما به خود می‌بالیم که همکاران ما در صداوسیما 
همچون قهرمانان هوافضا و موشکی و پدافند هوایی، 
فرزندان همین ملت‌اند.وی افزود: اگر رشادت نیرو‌های 
مسلح در پدافند دفاعی را طی جنگ ١٢ روزه مشاهده 
کردیم، در رسانه ملی نیز موشک و پدافند ما دوربین و 
میکروفن بود. فرزندان ملت در رسانه ملی در شرایطی 

در زمان حمله به رسانه ملی ایستادگی کردند که 
یقین داشتند به شهادت می‌رسند.وی تأکید کرد: ما از 
همراهی و اعتماد نیرو‌های مسلح به رسانه ملی قدردانی 
می‌کنیم. اگر اعتماد نیرو‌های مسلح به رسانه ملی نبود، 
در عملیات‌های وعده صادق و جنگ ١٢ روزه موفق 
ظاهر نمی‌شدیم. جبلی انتصاب امیر سرلشکر موسوی 
در ستاد کل نیرو‌های مسلح از سوی فرمانده معظم کل 
قوا را با توجه به سابقه درخشان وی به‌عنوان فرماندهی 
شجاع و پرسابقه در ارتش، برآمده از تعهد نگاه راهبردی 
و انقلابی‌گری دانست و این فرمانده را شهید زنده خطاب 
کرد.در ادامه این نشست، امیر سرلشکر سید عبدالرحیم 
 موسوی با بیان اینکه رسانه ملی در جنگ تحمیلی

 ١٢ روزه و پس از آن نقش تعیین‌کننده‌ای بر عهده داشته 
است، گفت: ما می‌دانیم که جنگ تمام نشده و لازم 
است رسانه ملی همچنان برای آمادگی افکار عمومی، 
آرامش بخشی به کشور و جلوگیری از التهاب در مردم 
تلاش کند. کشور در تمام دستگاه‌ها نیاز به پرورش 
و تقویت تاب‌آوری دوچندان دارد. این تاب‌آوری 
با آنچه در هشت سال دفاع مقدس رخ داد، متفاوت 
است.رئیس ستاد کل نیرو‌های مسلح اضافه کرد: رسانه 
ملی به‌خوبی از چنین نکاتی آگاه است و از همین رو 
بود که عملکرد صداوسیما در ۱۲ روز جنگ تحمیلی 
بسیار درخشان بود. هیچ‌کس تصور نمی‌کرد که در میانه 
مذاکرات، تجاوزی این‌چنین شنیع و تماماً غیرقانونی 
از سوی دشمن رخ دهد؛ اما خوشبختانه صداوسیما 
در سخت‌ترین شرایط خودش را پیدا کرد. رسانه ملی 
از ابتدای شروع حملات رژیم صهیونیستی به ایران 
خودش را هم‌مسیر با نیرو‌های مسلح قرار داد و هم‌افزا 

با نیرو‌های مسلح، موجب افزایش روحیه مردم شد.امیر 
سرلشکر موسوی ادامه داد: ما طی جنگ ١٢ روزه 
احساس می‌کردیم که صداوسیما جزئی از نیرو‌های 
مسلح است و هرآنچه روی آنتن می‌دیدیم، همانی بود 
که می‌خواستیم. آنچه خانم امامی و خانم حسینیان و 
آقای خلیلی و همکارانشان رقم زدند، باعث افتخار و 
دلگرمی ما شد.وی ادامه داد: طی جنگ تحمیلی اخیر 
و پس‌از حمله دشمن به صداوسیما، صحنه‌هایی پرشور 
در رادیو و تلویزیون کشور خلق شد که تا همیشه و 
برای نسل‌های آینده نیز به یادگار می‌ماند.رئیس ستاد 
کل نیرو‌های مسلح ضمن اشاره به اینکه صداوسیما در 
سخت‌ترین زمان ممکن و مقابل بدترین دشمنان، بهترین 
عمل و شایسته‌ترین تصاویر را ترسیم کرده، افزود: این 
جنگ به ما آموخت که باید از حیطه‌بندی‌ها در مواردی 
عبور کنیم و همکاری عمیق‌تری با صداوسیما داشته 
باشیم. صداوسیما توانست در جنگ اخیر ظرفیت‌های 
ارزشمند و راهبردی خود را نمایان کند و البته که هنوز 
می‌تواند کار‌های بهتری انجام دهد.موسوی با بیان اینکه 
دشمنان امپراطوری رسانه‌ای قوی‌ای دارند، اما به‌وضوح 
از ایران شکست خوردند، عنوان کرد: دشمنان در اولین 
قدم و از ابتدای شکل‌گیری رژیم منحوس صهیونیستی 
اقدامات رسانه‌ای را در نظر داشتند؛ اما اقدامی که رسانه 
ملی طی جنگ تحمیلی ۱۲ روزه انجام داد دشمن را 
به زانو در آورد.رئیس ستاد کل نیرو‌های مسلح اضافه 
کرد: امپراطوری غرب در برابر مجموعه صداوسیمای 
جمهوری اسامی ایران شکست خورد و آنچه در 
ساختمان شیشه‌ای رخ داد، به خاک افتادن دشمن بود که 
در برابر ملت ایران تحقیر شد. ما به‌خاطرِ داشتنِ چنین 

رسانه ملی پرافتخاری خدا را شاکریم. اهالی رسانه 
نیز باید حضور در صداوسیما را موهبت الهی بدانند.
وی افزود: آرزو می‌کنم که همواره زبان صداوسیمای 
کشور گویاتر و تصاویرش درخشان‌تر شود. اگر صدا و 
تصویر رسانه ملی نبود، هرگز اقدامات نیرو‌های مسلح 
دیده نمی‌شد. همان‌طور که کربلا در کربلا می‌ماند اگر 
زینب نبود؛ کار صداوسیما هم اقدامی‌بزرگ و زینب‌گونه 
است.امیر سرلشکر موسوی با اشاره به رویداد ملی 
»ایرانِ جان« و برجسته‌سازی ارزش‌های ملی و میهنی، 
افزود: به اهتزاز در آوردن پرچم کشور اقدام ارزشمندی 
است که این روز‌ها توسط رسانه ملی انجام می‌شود و 
انعکاس بسیار گسترده‌ای داشته است.رئیس ستادکل 
نیرو‌های مسلح ادامه داد: نیرو‌های مسلح همواره به 
ملت بزرگ ایران بدهکارند. ما سرباز ملتیم و اگر هزار 
بار هم در لباس سربازی ملت کشته شویم، باز هم کم 
است.وی افزود: دشمن همه توان خود را برای برهم‌زدن 
انسجام ملی به کار گرفته؛ اما همیشه شکست‌خورده 
است. دشمنان می‌خواهند شکست عمود خیمه انقلاب، 
انسجام ملت و فروپاشی نیرو‌های مسلح ایران اسلامی 
را القا کنند که البته شکست‌خورده‌اند و خواهند خورد. 
دشمنان روی تضعیف باور‌های دینی نسل جدید کار 
می‌کنند و می‌خواهند رابطه جوانان با خدا را تحت‌تأثیر 
تبلیغات دروغین خود قرار دهند. ازاین‌رو، ما باید از 
نقشه‌های دشمن آگاه باشیم.امیر سرلشکر موسوی تأکید 
کرد: دکترین ما دفاعی است و هرگز در شروع هیچ 
جنگی پیش‌دستی نمی‌کنیم؛ اما اگر جنگ دیگری رخ 
دهد، ضربات شدیدتری بر دشمن وارد خواهیم کرد. 
ما تاکنون بر بازدارندگی متمرکز بودیم و تا به اینجای 
کار هم در جنگ اخیر برای پشیمان کردن دشمن اقدام 
کردیم؛ ولی از این نقطه به بعد، اگر تجاوزی صورت 
بگیرد، مرحله بعدیِ اقدامات ما بیچاره کردن دشمن 
است و با هدایت رهبر فرزانه انقلاب و حمایت ملت به 

دشمنان پاسخ خواهیم داد.

سرلشکر موسوی: 

اگر جنگی رخ دهد، ضرباتی شدیدتر وارد خواهیم کرد  

لاریجانی:    
رهبران ایران همواره به استقلال کشور تاکید 

دارند، نه رویارویی با غرب
   گروه سیاسی // لاریجانی گفت :رهبران ایران هیچگاه دشمنی با غرب 
نداشته‌اند، بلکه رفتار غرب در حوزه سیاسی و امنیتی همکاری‌ها را دچار 
بحران کرده است.«  دبیر شورای عالی امنیت ملی، در همایش »ما و غرب در 
آراء و اندیشه‌های مقام معظم رهبری« به بررسی رابطه ایران با غرب و نقش 
رهبری در حفظ استقلال و عزت کشور پرداخت. او با مرور تاریخ تعامل ایران با 
قدرت‌های غربی، بر اهمیت استقلال سیاسی، فرهنگی و امنیتی ایران و تأثیر آن 
بر ثبات و امنیت ملی تاکید کرد.به روایت ایسنا، لاریجانی با بیان اینکه رهبران 
ایران هیچگاه دشمن غرب نبوده‌اند، گفت که مشکل اصلی، رفتارهای غرب در 
حوزه سیاسی و امنیتی است که همکاری‌ها را دچار بحران کرده است. او با 
اشاره به شعار آمریکا که »صلح از طریق قدرت دنبال می‌شود«، افزود این نگاه 
قدرت‌محور، تاریخ روابط ایران و غرب را روشن می‌کند و نشان می‌دهد چرا 
ایران همواره در مسیر استقلال و مقاومت حرکت کرده است. از نظر لاریجانی، 
تاریخ غرب پر از جنگ‌ها و بحران‌های گسترده است و اکنون نیز لایه‌های 
پنهان اندیشه آن‌ها به وضوح نمایان شده است.دبیر شورای عالی امنیت ملی 
رابطه ایران و غرب را به پنج دوره تاریخی تقسیم کرد. دوره باستان زمانی بود 
که ایران در اوج قدرت خود قرار داشت و غرب نتوانست بر آن مسلط شود. 
در دوره صفوی، ایران متکی بر علم و دین بود و توانست موازنه‌ای با غرب 
برقرار کند، اما در دوره قاجار و پهلوی، وابستگی کشور به قدرت‌های غربی 
شدت گرفت و حتی کودتای ۲۸ مرداد نمونه‌ای از نفوذ آمریکا و انگلیس در 
ساختار سیاسی و اقتصادی ایران بود. لاریجانی تاکید کرد که حکومت پهلوی 
ملت ایران را در برابر غرب خوار کرده بود، اما رهبران انقلاب اسلامی با اتکا 
به علم، دین و فرهنگ توانستند عزت ایران را بازگردانند.وی همچنین به رشد 
علمی ایران پس از انقلاب اشاره کرد و گفت که گسترش دانشگاه‌ها و تربیت 
نخبگان باعث شد کشور بتواند مسیر توسعه علمی و فناوری را تقویت کند. 
او افزود که رهبران ایران همواره منافع ملی را در اولویت قرار داده و هرگز 
همکاری با غرب را تحت هر شرایطی ادامه نداده‌اند، بلکه تعاملات اقتصادی 
و علمی را در چارچوب منافع کشور دنبال کرده‌اند.لاریجانی تاکید کرد که 
فرهنگ ایرانی-اسامی و استقلال کشور، دو محور اصلی در تفکر رهبران 
انقلاب اسلامی است و هیچ کشوری حق ندارد به ایران تحکم کند. او با اشاره به 
تهدیدهای آمریکا و رژیم صهیونیستی، توضیح داد که این فشارها نتوانسته اراده 
ملی ایرانیان را تضعیف کند و ملت با وحدت و مقاومت توانسته در برابر توطئه 
دشمنان ایستادگی کند. دبیر شورای عالی امنیت ملی با بیان اینکه در جریان 
جنگ اخیر، رهبر انقلاب با هدایت دقیق فرماندهان میدانی صحنه را تغییر داد 
و امنیت مردم را تضمین کرد، خاطرنشان کرد که ملت با اتحاد و همبستگی، 
دشمنان را در تحقق اهداف خود ناکام گذاشت. در پایان این همایش، ۲۶ جلد 
کتاب شامل مقالات و سخنرانی‌های رهبر انقلاب با حضور علی لاریجانی و 

رئیس مرکز مطالعات نیروهای مسلح رونمایی شد./ قدس آنلاین 

گروه سیاسی // رئیس مجلس شورای اسلامی 
در واکنش به صحبت های رئیس سازمان برنامه 
و بودجه در خصوص واردات ۶ میلیارد دلاری 
بنزین تاکید کرد: من و شما این موضوعات را می 
دانیم اما این ما هستیم که باید برای بهینه سازی 

انرژی گام برداریم. 
   به گزارش ایسنا، محمد باقر قالیباف رئیس مجلس 
شورای اسلامی در جلسه علنی مجلس شورای 
اسامی در جریان بررسی عملکرد یکساله دولت 
در  امور اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی برنامه هفتم 
توسعه، خطاب به رئیس سازمان برنامه و بودجه بیان 
کرد: ما یک پلتفرمی را برای نان راه اندازی کردیم. 
اکنون شما می گویید که معلوم شده که یک درصد 
تراکنش‌هایی که انجام شده معلوم است کی هستند؛ به 
هر حال معلوم است کدام تراکنش‌ها نان نخریده اند و 
طبیعتا کارت کشیده اند و  بعد آردش را برده اند؛ یعنی 
زحمت پخت هم نکشیده اند.وی در ادامه اظهار کرد: 

به نظر شما چه کسی  باید این را حل کند؟
 ما از پارسال قبل از فروردین در رابطه با این ماده ۹۶ 
در بحث مربوط به بهینه سازی تا همین الان که داریم 
دنبال می‌کنیم، باید به نتیجه برسیم. چون هم جنابعالی 
هم بنده جزئیات موضوع را می‌دانیم.رئیس مجلس 
شورای اسلامی تصریح کرد: واقعاً برای بهینه‌سازی 
ما باید ۹ ماه منتظر بمانیم؟ بهینه‌سازی که می‌دانیم که 
بیشترین تحرک را در بورس در بازار انرژی می‌تواند 
ایجاد کند؟ این درآمد را اضافه می‌کند. این کار را 
نمی‌کنیم ولی۶ میلیارد دلار بنزین وارد می کنیم.  کار 
راحتی است که هر روز می آورند و امضا می‌کنیم. 
اینها را که من و شما نباید بگوییم؛ من و شما باید 

عمل کنیم.
  در ادامه رئیس مجلس شورای اسلامی خطاب به 
نمایندگان که احسنت احسنت تکرار می کردند گفت 
که کار با احسنت حل نمی شود.وی خاطرنشان 
کرد: آقای پورمحمدی در خصوص موضوع نان 
موضوعاتی را مطرح کردند، به هر حال در این حوزه 
یک پلتفرمی درست شد، حال شما اعلام کردید که 
مشخص شده که یک درصد از کارت ها سیزده 
درصد از حجم خرید نان را داشته‌اند و تراکنش 
های آن ها معلوم است که چه کسانی بوده اند یا دو  
درصد از کارت ها نیز، ۲۳ درصد تراکنش خرید نان 
را داشتند.وی در ادامه اظهار کرد:  به هر حال تراکنش 
آنها معلوم است چرا که آنها نان نخریده و  آردش را 
برده اند.درخصوص این میزان هدر رفت به نظر شما 

چه کسی باید این موضوع را حل کند؟

 قالیباف خطاب به پورمحمدی
من و شما باید عمل کنیم

گروه سیاسی // سخنگوی کمیسیون اجتماعی مجلس شورای 
اسلامی، تاکید کرد: این برخلاف عدالت است که مسئولان از 
پلتفرم های خارجی استفاده کنند اما مردم مجبور باشند که از 

طریق فیلترشکن وصل شوند. 
   فضل الله رنجبر، سخنگوی کمیسیون اجتماعی مجلس شورای 
اسلامی در گفت وگو با ایسنا با اشاره به تاثیراتی که فیلترینگ بر روی 
ایجاد نگاه طبقاتی در جامعه داشته است، بیان کرد: یکی از اصول 
اصیل انقلاب اسلامی و جامعه ما بحث عدالت اجتماعی است. عدالت 
در رفتار، گفتار و کردار از اصول اساسی انقلاب است. اینکه مسئولان 
ما خودشان از پلتفرم ها و برنامه های خارجی استفاده کنند و بعد ما 

دیگران را منع کنیم برخلاف عدالت است. این رویه درستی نیست.
*  عادلانه نیست که مردم برای فیلترشکن پول بپردازند

  وی در ادامه  با اشاره به اینکه مسئولان باید زمینه استفاده عادلانه از 

پلتفرم های خارجی را برای همه مردم اقشار جامعه فراهم کنند، اظهار 
کرد: اگر عملکرد ما به گونه ای باشد که عده ای فیلترشکن فروخته و 
بازارگرمی کنند، این رویه درست نیست. درست نیست که مردم پول 

پرداخته و با فیلترشکن به این پلتفرم‌ها وارد شوند.
*  فیلترینگ مانعی برای دستیابی به پلتفرم های خارجی نیست

  نماینده مردم کرمانشاه در مجلس شورای اسلامی با اشاره به 
 اینکه با وجود فیلترشکن ها دیگر فیلترینگ مانعی برای استفاده از 
برنامه های خارجی نیست، بیان کرد: ما تا زمانی که زیرساخت های 
خوبی را ایجاد نکنیم و تا زمانی که قوی نشویم نمی توانیم مردم را 

از استفاده از پلتفرم های خارجی منع کنیم. زمانی که قوی  شدیم و 
ساختارمند شدیم؛ زیرساخت های مناسب را فراهم کردیم آن موقع 

می توانیم مانع شویم.
 *  در شرایطی که مقامات از پلتفرم های خارجی استفاده 

می کنند فلیترینگ درست نیست
  وی در ادامه خاطر نشان کرد: در شرایط امروز فیلترینگ و مانع شدن 
کاری را پیش نمی برد. بر اساس عدالت اگر ما دیگران را از کاری 
منع می کنیم پس خودمان هم باید به آن وارد نشویم. در شرایطی  که 
خیلی از مقامات و مسئولان ما از این پلتفرم ها استفاده کرده و حتی از 

فیلترشکن نیز استفاده می کنند،فیلترینگ کار درستی نیست.
*  باید در این زمینه کار فرهنگی و آموزشی صورت گیرد

  وی در ادامه با اشاره به ضرورت فراهم کردن شرایط عادلانه و 
مساوی برای دسترسی به پلتفرم ها، بیان کرد: اگر زیرساخت ها 
را فراهم کرده باشیم، آن موقع می توانیم موانع جدی برای استفاده 
بگذاریم. البته من معتقد هستم که در این زمینه نباید کار فرهنگی و 
آموزش را  نادیده بگیریم. ما در شرایطی که بحران داشتیم، هر گاه 
آموزش داده و سطح تاب آوری را بالا بردیم موفق شدیم. وگرنه 
ممنوعیت و روی آوردن به فیلترشکن‌ها درست نیست.وی افزود: 
باید از طریق آموزش و فرهنگ سازی میزان تاب آوری جوانان 
 و نوجوانان را فراهم کنیم. وقتی زیرساخت‌ها فراهم نیست و 
برنامه های داخلی از ضعف هایی برخوردار هستند نمی توانیم مانع 

دسترسی مردم به این پلتفرم ها شویم.

 سخنگوی کمیسیون اجتماعی مطرح کرد

فیلترینگ؛ سنگی بر سر راه عدالت اجتماعی

دادنامه دادنامهدادنامه
پرونده کلاسه 140440920001609404شعبه دادگاه اصل 49 قانون 

اساسي استان هرمزگان تصمیم نهایی شماره 
. 140440390002656240

شاكي: ستاد اجرایی فرمان حضرت امام ره به 
نشاني استان تهران - شهرستان تهران - شهر 
تهران - خالد- اسامبولي - کوچه- 17 
ستاد- اجرايي- فرمان امام )ره( با نمایندگی 

آقای احسان کشاورز فرزند احمد
اتهام:  شکایت برخلاف واقع در دعاوي اصل 49 قانون اساسي

گردشکار: بتاریخ بیست و هشتم مهرماه یک هزارو چهارصد وچهار 
پرونده کلاسه پیوست تحت نظر است دادگاه به تصدی امضاء 
کننده ذیل تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم 
ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به شماره 
181/182952/ن- مورخه 1404/06/24گردیده و با توجه به اینکه 
امکان هر گونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده 
منوط به صدور حکم سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت به جمیع 
اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال در 
خصوص درخواست ستاد یاد شده به شرح آتی مبادرت به صدور 

تصمیم مینماید.
» قرار سرپرستی «

در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بستک ، بخش 
جناح، روستای عالی احمدان ، قطعه 173 به مساحت 500متر مربع 
که حسب پاسخ شماره 1404/548 مورخ 1404/02/06کارشناس 
رسمی دادگستری در امور ثبتی و همچنین برابر پاسخ شماره 
1402/1231/21/88 مورخ 1402/02/16 اداره منابع طبیعی 
استان هرمزگان ملک مذکور غیر محصور فاقد سابقه ثبتی معرفی 
و اعلام داشته اند امکان تصرف از سوی اشخاص زمین خوار و 
سودجو میباشد لذا به منظور جلوگیری از سوء استفاده و تصرف 
در ملک مذکور ، لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت 
اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود 
تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی 
 محافظت نموده و مانع تضییع آن شود لذا دادگاه با استناد به 
تبصره های مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به 
پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی 
ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( استان هرمزگان را در ملک 
مذکور صادر و اعلام میدارد بر اساس این تصمیم ستاد موظف 
خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح در 
ماهیت موضوع و تعیین تکلیف قطعی مال موضوع پرونده نسبت به 
انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به 
این دادگاه ارائه نماید . مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرائی فرمان 
حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات 
قانونی و ارائه گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدر البيان تصمیم 

بعدی را اتخاذنماید.

مختار صادقي 

رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسي استان هرمزگان

پرونده کلاسه 140440920001609965شعبه دادگاه اصل 49 قانون 
اساسي استان هرمزگان تصمیم نهایی شماره 

. 140440390002656857
شاكي: ستاد اجرایی فرمان حضرت امام ره به 
نشاني استان تهران - شهرستان تهران - شهر 
تهران - خالد- اسامبولي - کوچه- 17 
ستاد- اجرايي- فرمان امام )ره( با نمایندگی 

آقای احسان کشاورز فرزند احمد
اتهام:  شکایت برخلاف واقع در دعاوي اصل 49 قانون اساسي

گردشکار: بتاریخ بیست و هشتم مهرماه یک هزارو چهارصد وچهار 
پرونده کلاسه پیوست تحت نظر است دادگاه به تصدی امضاء 
کننده ذیل تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم 
ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به شماره 
181/183529/ن- مورخه 1404/06/24گردیده و با توجه به اینکه 
امکان هر گونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده 
منوط به صدور حکم سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت به جمیع 
اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال در 
خصوص درخواست ستاد یاد شده به شرح آتی مبادرت به صدور 

تصمیم مینماید.
» قرار سرپرستی «

در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بستک ، بخش 
جناح، روستای عالی احمدان ، قطعه 180 به مساحت 500متر مربع 
که حسب پاسخ شماره 1404/555 مورخ 1404/02/06کارشناس 
رسمی دادگستری در امور ثبتی و همچنین برابر پاسخ شماره 
1402/1231/21/88 مورخ 1402/02/16 اداره منابع طبیعی 
استان هرمزگان ملک مذکور غیر محصور فاقد سابقه ثبتی معرفی 
و اعلام داشته اند امکان تصرف از سوی اشخاص زمین خوار و 
سودجو میباشد لذا به منظور جلوگیری از سوء استفاده و تصرف 
در ملک مذکور ، لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت 
اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود 
تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی 
 محافظت نموده و مانع تضییع آن شود لذا دادگاه با استناد به 
تبصره های مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به 
پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی 
ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( استان هرمزگان را در ملک 
مذکور صادر و اعلام میدارد بر اساس این تصمیم ستاد موظف 
خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح در 
ماهیت موضوع و تعیین تکلیف قطعی مال موضوع پرونده نسبت به 
انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به 
این دادگاه ارائه نماید . مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرائی فرمان 
حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات 
قانونی و ارائه گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدر البيان تصمیم 

بعدی را اتخاذنماید.

مختار صادقي 

رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسي استان هرمزگان

پرونده کلاسه 140440920001609718شعبه دادگاه اصل 49 قانون 
اساسي استان هرمزگان تصمیم نهایی شماره 

. 140440390002656420
شاكي: ستاد اجرایی فرمان حضرت امام ره به 
نشاني استان تهران - شهرستان تهران - شهر 
تهران - خالد- اسامبولي - کوچه- 17 
ستاد- اجرايي- فرمان امام )ره( با نمایندگی 

آقای احسان کشاورز فرزند احمد
اتهام:  شکایت برخلاف واقع در دعاوي اصل 49 قانون اساسي

گردشکار: بتاریخ بیست و هشتم مهرماه یک هزارو چهارصد وچهار 
پرونده کلاسه پیوست تحت نظر است دادگاه به تصدی امضاء 
کننده ذیل تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم 
ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به شماره 
181/182795/ن- مورخه 1404/06/24گردیده و با توجه به اینکه 
امکان هر گونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده 
منوط به صدور حکم سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت به جمیع 
اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال در 
خصوص درخواست ستاد یاد شده به شرح آتی مبادرت به صدور 

تصمیم مینماید.
» قرار سرپرستی «

در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بستک ، بخش 
جناح، روستای عالی احمدان ، قطعه 176 به مساحت 500متر مربع 
که حسب پاسخ شماره 1404/551 مورخ 1404/02/06کارشناس 
رسمی دادگستری در امور ثبتی و همچنین برابر پاسخ شماره 
1402/1231/21/88 مورخ 1402/02/16 اداره منابع طبیعی 
استان هرمزگان ملک مذکور غیر محصور فاقد سابقه ثبتی معرفی 
و اعلام داشته اند امکان تصرف از سوی اشخاص زمین خوار و 
سودجو میباشد لذا به منظور جلوگیری از سوء استفاده و تصرف 
در ملک مذکور ، لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت 
اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود 
تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی 
 محافظت نموده و مانع تضییع آن شود لذا دادگاه با استناد به 
تبصره های مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به 
پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی 
ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( استان هرمزگان را در ملک 
مذکور صادر و اعلام میدارد بر اساس این تصمیم ستاد موظف 
خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح در 
ماهیت موضوع و تعیین تکلیف قطعی مال موضوع پرونده نسبت به 
انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به 
این دادگاه ارائه نماید . مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرائی فرمان 
حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات 
قانونی و ارائه گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدر البيان تصمیم 

بعدی را اتخاذنماید.

مختار صادقي 

رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسي استان هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

تکذیب افزایش قیمت بنزین
 از سوی معاون دفتر رئیس‌جمهور

دفتر  ارتباطات  //معاون  گروه سیاسی 
چندصد  افزایش  شایعه  رئیس‌جمهور 
درصدی قیمت بنزین را رد کرد و گفت 
هیچ برنامه‌ای برای تغییر قیمت در دستور 

کار نیست و رئیس‌جمهور بر پرهیز از 
تصمیمات شتاب‌زده تأکید دارد.

  به گزارش مهر، سید محمدمهدی طباطبایی 
معاون ارتباطات دفتر رئیس‌جمهور در پیامی 
در یکی از شبکه‌های اجتماعی نوشت: دروغ 
نگوئید. هیچ برنامه‌ای برای افزایش چندصد 
درصدی قیمت بنزین در دستور کار دولت 
نبوده، حتی در طرح‌های پیشنهادی هم تأکید 
بر حفظ قیمت فعلی بنزین با سهمیه‌های موجود 

بوده است.
طباطبایی افزود: ضمن آنکه توجه ویژه رئیس 
 جمهور پرهیز از هرگونه تصمیم‌گیری بدون
 مهیا ساختن زمینه‌های اقتصادی و اجتماعی 

است.



دهان‌کجی صنایع به فرمایش نماینده ولی‌فقیه در هرمزگان

  در روزگاری که فقر،فلاکت،محرومیت، بیکاری، نابرابری و آلودگی 
زیست‌محیطی صنایع در هرمزگان چون سایه‌ای سنگین بر زندگی مردم 
افتاده، برخی از مدیران صنایع مستقر در این استان، چنان در غفلت و خودبینی 
فرو رفته‌اند که گویی هیچ مسئولیتی جز سود برای بنگاه اقتصادی شان و 
گزارش‌های رنگ‌ولعاب‌دار پایان سال بر دوش خود ندارند. سخنان صریح 
و هشدارآمیز نماینده محترم ولی‌فقیه در استان، که با دلسوزی از بی‌عدالتی 
فاحش در اجرای مسئولیت‌های اجتماعی سخن گفت، باید زنگ بیدارباشی 
برای این مدیران باشد؛ مدیرانی که چنان از مردم فاصله گرفته‌اند که حتی شنیدن 
 نقد و مطالبه خبرنگاران را برنمی‌تابند و بجای پاسخ، با حالت پرخاشگرانه و 
طلبکارانه و منت گذاشتن برسر مردم تهدید می‌کنند که همان اندک کمک ناچیز 
مسئولیت های اجتماعی صنعت تحت مدیریتش را نیز قطع خواهند کرد! غافل از 
اینکه ایفای نقش مسئولیت‌های اجتماعی وظیفه قانونی صنایع است و نه لطف که 
همراه با منت نهادن باشد.نماینده ولی‌فقیه در هرمزگان به درستی اشاره کردند که 
در برخی استان‌ها صنایع سالانه بیش از ۲۰ همت )۲۰ هزار میلیارد تومان( در 
حوزه مسئولیت‌های اجتماعی هزینه می‌کنند، در حالی‌که در استان هرمزگان، با 
وجود ده‌ها صنعت و بنگاه اقتصادی بزرگ و کوچک، بنادر عظیم، پالایشگاه‌ها، 
شرکت‌های فولاد و آلومینیوم و معادن متعدد، سهم مردم از این سفره کمتر از 
یک همت است! آیا این ظلم آشکار نیست؟ آیا این بی‌عدالتی در قبال استانی که 
شریان اقتصادی کشور از آن می‌گذرد، توهین به مردم و ظرفیت‌های آن نیست؟

چرا باید استانی که بار بنادر تجاری کشور را به دوش می‌کشد، در فقر آموزشی، 
درمانی، فرهنگی و ورزشی و... دست‌وپا بزند؟ چرا باید هرمزگان، با وجود 
صنایع میلیاردی، هنوز درگیر کمبود بیمارستان، مدرسه، کتابخانه ،ورزشگاه و 
حتی زیرساخت‌های اولیه در مناطق حاشیه‌ای بندرعباس و روستاها باشد؟ 
آیا این عدالت است که از صنایع و بنگاه های اقتصادی فقط دود و آلودگی ، 
بیماری،سرطان، ترافیک و گرانی مسکن و اجاره بها برای مردم هرمزگان باشد و 
سود آن برای پایتخت‌نشینان و سهامداران صنایع؟ چرا بجز چند صنعت انگشت 
شمار مانند پالایشگاه نفت بندرعباس و نفت ستاره و چند شرکت فولادی، 
بقیه در حوزه مسئولیت های اجتماعی مشارکت چندانی ندارند و برخی با 

مسئولیت‌های اجتماعی بیگانه اند؟
جای تأسف دارد که به جای پاسخگویی، برخی مدیران صنایع، به هنگام پرسش 
خبرنگاران درباره سهمشان از مسئولیت اجتماعی، نه تنها پاسخ منطقی نمی‌دهند 
بلکه با ادبیاتی طلبکارانه می‌گویند: "همین را هم قطع می‌کنم!" این طرز سخن 
گفتن، فقط نشانه بی حرمتی به مردم و رسانه ها نیست؛ بلکه نشان از بی‌مسئولیتی 
ساختاری و ضعف نظارت دولت و دستگاه های نظارتی دارد. وقتی یک مدیر 
صنعتی در استانی چون هرمزگان، خود را بالاتر از پاسخگویی می‌داند، باید 

پرسید وزیران دولت و نهادهای نظارتی دقیقاً چه می‌کنند؟
مسئولیت اجتماعی یک لطف یا بخشش نیست که مدیران صنایع بر سر مردم 
منت بگذارند. این یک وظیفه قانونی، شرعی و اخلاقی است. همان‌گونه که 
نماینده ولی‌فقیه تأکید کردند، باید انضباط، عدالت و شفافیت در اجرای این 
مسئولیت‌ها برقرار شود. نباید اجرای این وظیفه به صحنه چانه‌زنی و نمایش 
تبلیغاتی تبدیل شود. امروز صنایع باید بدانند که مردم دیگر فریب تابلوی 
چند مدرسه نیمه‌کاره یا توزیع چند بسته معیشتی را نمی‌خورند. مردم عدالت 
می‌خواهند، توسعه می‌خواهند و سهم خود را از ثروتی که از دل خاک و دریا و 

آسمان این استان بیرون می‌آید، مطالبه می‌کنند.
از این دردناک‌تر آنکه بی‌احترامی برخی از این مدیران به خبرنگاران و 
مطالبه‌گران اجتماعی است که در صحن شورای شهر بندرعباس نیز بازتاب یافته 
است. یکی از اعضای محترم شورا به‌درستی از این رفتار زشت و غیرمسئولانه 
انتقاد کرده و آن را بی‌احترامی آشکار به رسانه‌ها دانسته است. باید از استاندار 
هرمزگان و وزیر مربوطه پرسید: تا کی قرار است شاهد چنین رفتارهای متکبرانه‌ 
باشیم؟ آیا زمان آن نرسیده که این مدیران نالایق که حتی زبان گفت‌وگو با مردم 

و رسانه را نمی‌دانند، از جایگاه خود کنار گذاشته شوند؟
در همین کشور، نمونه‌های روشن از ایفای واقعی مسئولیت اجتماعی کم نیست. 
در استان‌های دیگر، صنایع با اختصاص هزاران میلیارد به ساخت بیمارستان، 
مدرسه، جاده و زیرساخت‌های شهری،آموزشی و.... نقش‌آفرین توسعه محلی 
شده‌اند. اما در هرمزگان، علی‌رغم وجود ده‌ها میلیارد دلار سرمایه صنعتی، 
هنوز محرومیت، چهره غالب شهر و روستاهاست. کتابخانه مرکزی شهر هنوز 
نیمه تمام باقی مانده است ونیاز به اعتبار دارد و.... . این تفاوت فاحش نه از 
فقر منابع، بلکه از فقر مدیریت، اراده و وجدان کاری ناشی می‌شود. اگر امروز 
مردم بندرعباس از گرانی مسکن، بیکاری جوانان، کمبود مراکز درمانی،مدرسه 
،ورزشگاه ،کتابخانه ،مراکز کانون پرورش فکری ، تجهیزات آموزشی و 
آزمایشگاهی و برودتی در مدارس ، کمبود تجهیزات درمانی ، بیماری های 
ناشی از آلایندگی صنایع  و... می‌نالند، بخشی از این فریادها، متوجه همان 
مدیرانی است که باید بخشی از سود خود را در قالب مسئولیت اجتماعی صرف 
رفع همین مشکلات می‌کردند، اما نکردند. آنان که ده‌ها هزار میلیارد تومان سود 
خالص به جیب می‌زنند، چگونه می‌توانند از زیر بار سهم قانونی مسئولیت های 

اجتماعی در قبال مردم شانه خالی کنند؟
مسئولیت اجتماعی، تنها برگزاری جشن و نصب تابلو نیست. به معنای واقعی، 
یعنی مشارکت در رشد و توسعه انسانی، فرهنگی،درمانی،آموزشی،ورزشی و 
زیست‌محیطی جامعه‌ای که صنعت در دل آن فعالیت می‌کند. اگر مدیران صنعتی 
نمی‌خواهند یا نمی‌توانند این حقیقت را درک کنند، باید از آن‌ها پرسید: پس چرا 
در این استان مانده‌اید؟ آیا رسالت صنعت فقط تولید پول است، یا بخشی از 

رسالت آن، انسان‌سازی و توسعه عدالت اجتماعی است؟
اکنون زمان آن رسیده که دولت و مجلس به این بی‌نظمی پایان دهند. 
وزارتخانه‌های نفت، صنعت، معدن و تجارت و سازمان‌های مرتبط باید سهم 
مشخص هر استان از مسئولیت‌های اجتماعی صنایع را قانونی و اجباری کنند. 
اگر استانی چون هرمزگان در تأمین بخش بزرگی از درآمد ملی نقش دارد، 
باید در سهم اجتماعی نیز جایگاهی درخور داشته باشد. در غیر این صورت، 
این تبعیض آشکار، نه تنها مردم را دل‌زده می‌کند، بلکه فاصله میان حاکمیت و 
جامعه را نیز افزایش می‌دهد.همچنین انتظار می‌رود استاندار هرمزگان در واکنش 
به این رفتارهای توهین‌آمیز و تهدیدآمیز برخی مدیران، موضعی قاطع و شفاف 
اتخاذ کند. سکوت در برابر بی‌احترامی به رسانه و مردم، به معنای تأیید آن است. 
همان‌گونه که در ماجرای اخیر معاون وزیر بهداشت شاهد بودیم که بابت برخورد 
نادرست، عذرخواهی رسمی صورت گرفت، در این مورد نیز مدیر مربوطه باید 
رسماً عذرخواهی کند. هیچ صنعتی، هیچ مدیری و هیچ نهادی، بالاتر از قانون 
و شأن مردم نیست.در پایان باید گفت: دهان‌کجی صنایع به فرمایش نماینده 
ولی‌فقیه، در حقیقت دهان‌کجی به مردم هرمزگان است. صنایع بایستی به دغدغه 
ایشان که دغدغه و خواست مردم است ، توجه داشته باشند و مسئولیت های 
اجتماعی شان را افزایش دهند و گامی برای رفع محرومیت از این استان برداشته 
شود و عدالت در حوزه های مختلف از جمله آموزشی، درمانی، فرهنگی، 
ورزشی و... به مردم این استان برسد وآن‌را لمس کنند.مردم هرمزگان مردمی که 
از دل گرما، کار و صبوری، چرخ اقتصاد کشور را می‌چرخانند، اما در عوض 
سهمی از رفاه و توسعه ندارند. اگر دولت و مدیران ارشد به این وضعیت ناعادلانه 
پایان ندهند،رسانه ها و مردم خود به زبان مطالبه و پرسش سخن خواهند گفت؛ 
زبانی که دیگر هیچ توهینی، هیچ تهدیدی و هیچ سکوتی قادر به خاموش‌کردن 

آن نخواهد بود. هرمزگان، دیگر سکوت نخواهد کرد.
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احیای هیأت‌های محلی با محوریت خانواده شهدا و ایثارگراناحیای هیأت‌های محلی با محوریت خانواده شهدا و ایثارگران
محمد  آیت‌الله  گروه خبر// 
مسئول  تودیع  آئین  در  عبادی‌زاده 
دفتر نمایندگی ولی فقیه در بنیاد 
بر  تأکید  با  استان هرمزگان،  شهید 
نقش محوری خانواده‌های شهدا و 
ایثارگران در تقویت هویت ملی و 
دینی، اظهار کرد: دیدار مستمر با 
خانواده‌های معظم شهدا و جانبازان، 
جزو وظایف دائمی مجموعه 
روحانیت و مسئولان است و حضور 

یک روحانی در سازمان بنیاد شهید 
می‌تواند نقش مؤثری در پاسخگویی 
به نیازهای معنوی و تحقق اهداف 

بلند این نهاد ایفا کند.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ نماینده ولی 
فقیه در استان هرمزگان با بیان اینکه 
همه روحانیون و طلاب، صرف‌نظر از 
جایگاه اداری، در برابر خون شهدا 
از روش‌های  افزود: یکی  مسئول‌اند، 
تقویت ارتباطات اجتماعی حول محور 

فرهنگ ایثار، برگزاری هیأت‌ها و 
محافل خانوادگی در محلات با محوریت 
خانواده شهدا و ایثارگران است؛ اقدامی 
که می‌تواند روح تازه‌ای در هویت محله 
عبادی‌زاده،  بدمد.آیت‌الله  نسل جدید  و 
خانواده‌های شهدا را سرمایه‌های 
گران‌بهای کشور دانست و تصریح کرد: 
کم‌توجهی به این سرمایه‌ها خسارت‌بار 
است و همه اقشار جامعه وظیفه دارند 
نسبت به حفظ شأن و جایگاه این 

خانواده‌ها حساس و مسئول باشند.وی 
با تأکید بر اهمیت برگزاری یادواره‌های 
شهدا، خاطرنشان کرد: یادواره‌های شهدا 
چراغ‌های همیشه‌روشن فرهنگ مقاومت 
هستند و در طول سال‌های اخیر تلاش 
کرده‌ام حتی در کوچک‌ترین روستاها 
و بخش‌ها نیز در این مراسم‌ها شرکت 
کنم، زیرا این یادواره‌ها علاوه بر آثار 
معنوی، نقش مهمی در پیوند نسل‌ها و 
انتقال ارزش‌ها دارند.نماینده ولی فقیه در 

هرمزگان تأکید کرد: هر شهید یک نماد 
و پرچم هویت‌ساز برای جامعه است و 
باید از این سرمایه‌های معنوی به‌درستی 
بهره‌برداری کرد. معرفی شهدا به نسل 
جوان، زمینه‌ساز شکل‌گیری الگوهای 

الهام‌بخش و هدایتگر برای آینده کشور 
این گزارش؛  بود.بر اساس  خواهد 
حجت‌الاسلام شرفی به عنوان مسئول 
جدید دفتر نمایندگی ولی فقیه در بنیاد 

شهید استان هرمزگان منصوب شد.

 گروه خبر // مدیرعامل شرکت توزیع 
مجموعه‌ای  گفت:  هرمزگان  برق  نیروی 
از پروژه‌های توسعه و بهسازی شبکه برق 
روستایی با اعتباری افزون‌بر ۲ هزار و ۱۰۰ 
میلیارد ریال تا پایان امسال در استان به 

بهره‌برداری می‌رسد. 
   حمید ساعدپناه در نشست ویدئوکنفرانسی 
با مجری برق روستایی توانیر با بررسی 
برق روستایی  پروژه‌های ۱۴۰۴  عملکرد 
و برق جزایر اظهار کرد: مجموعه‌ای از 
طرح‌های مهم توسعه و بهسازی شبکه برق 
روستایی در استان هرمزگان با هدف افزایش 
پایداری شبکه و ارتقای کیفیت خدمات تا 
پایان سال‌جاری به بهره‌برداری خواهد رسید.

وی ادامه داد: اجرای پروژه تبدیل سیم به کابل 
خودنگهدار به طول ۱۱۰ کیلومتر با اعتباری 
معادل یک‌هزار و ۱۰۰ میلیارد ریال، نقش 
موثری در کاهش خاموشی‌ها و افزایش 
قابلیت اطمینان شبکه ایفا می‌کند.مدیرعامل 
شرکت توزیع نیروی برق هرمزگان با اشاره 
به اهمیت توسعه زیرساخت‌های برق‌رسانی 
در روستاها گفت: برق‌رسانی مطمئن و پایدار، 
یکی از پایه‌های اصلی توسعه متوازن و رشد 
اقتصادی و اجتماعی در استان به شمار می‌رود 
و باعث رونق فعالیت‌های کشاورزی، صنایع 
خرد، خدمات محلی و جلوگیری از مهاجرت 
بی‌رویه روستاییان به شهرها می‌شود.ساعدپناه 

همچنین از اجرای پروژه‌های احداث 
ترانسفورماتور برای رفع افت ولتاژ در مناطق 
روستایی با اعتبار ۶۰۰ میلیارد ریال، توسعه 
شبکه برق جهت برق‌رسانی به متقاضیان 
جدید با ۲۰۰ میلیارد ریال و بهسازی شبکه 
فشار متوسط خارج از روستا با ۲۰۰ میلیارد 
ریال خبر داد و افزود: تمامی این طرح‌ها تا 
پایان امسال تکمیل و بهره‌برداری خواهند 
شد.وی با تاکید بر نقش توسعه برق در ارتقای 
کیفیت زندگی روستاییان گفت: دسترسی به 
برق پایدار، ضمن بهبود روشنایی معابر و 
افزایش امنیت اجتماعی، امکان استفاده از 
فناوری‌های  و  بهداشتی  آموزشی،  تجهیزات 
ارتباطی را فراهم می‌کند و به کاهش نابرابری 
خدمات میان شهر و روستا کمک می‌کند.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق هرمزگان 
خاطرنشان کرد: این شرکت با بهره‌گیری 
از ظرفیت پیمانکاران بومی و همکاری 

دهیاری‌ها، روند اجرای طرح‌های برق‌رسانی 
را تسریع کرده است؛ به‌روزرسانی شبکه‌های 
روستایی و استفاده از کابل‌های خودنگهدار و 
تجهیزات هوشمند کنترلی، علاوه بر افزایش 
قابلیت اطمینان، موجب کاهش تلفات انرژی 

و بهبود راندمان توزیع برق می‌شود.
*  حمایت توانیر از طرح‌های روستایی و 

جزایر
  در این نشست که با حضور مجید برنگی 
مجری برق روستایی توانیر، داود روزبان 
معاون مالی و پشتیبانی، ساسان جباری 
معاون برنامه‌ریزی، محمدپویا رنجبر مدیر 
برنامه‌ریزی و برآورد بار و بابک نیکویی 
مدیر امور تدارکات شرکت توزیع نیروی برق 
استان هرمزگان برگزار شد، موضوع ترمیم 
بودجه پروژه‌های ۱۴۰۴ برق روستایی و برق 
جزایر مورد بررسی قرار گرفت.مجید برنگی، 
مجری برق روستایی توانیر نیز با قدردانی از 
اقدامات انجام‌شده، خواستار تسریع در اجرای 
طرح‌های تامین و توزیع برق پایدار در مناطق 
روستایی و جزایر شد و برای تامین اعتبارات 
لازم قول مساعد داد.به گزارش ایرنا، استان 
هرمزگان بیش از ۸۰۳ هزار مشترک در 
بخش‌های مختلف خانگی، صنعتی، تجاری، 
کشاورزی و روشنایی معابر دارد.؛ ۸۱ درصد 
مشترکان خانگی هستند که حدود ۶۰ درصد 

برق استان را مصرف می‌کنند.

 بهره‌برداری از پروژه‌های توسعه برق‌رسانی روستایی 
تا پایان سال

یادداشت

این روزها خیلی از مردم در محله‌های مختلف شهر از وضع کوچه و خیابان‌هایشان 
گله دارند. دیگر آن آرامش و امنیتی که قبلًا بود، کمتر دیده می‌شود. در بعضی 
از محله‌ها، حضور معتادان متجاهر، موادفروشان و حتی مشروب‌فروشان باعث 
شده مردم احساس ناامنی کنند و شب‌ها با ترس و نگرانی از خانه بیرون بروند.در 
گذشته، محله‌ها حال و هوای دیگری داشت. بچه‌ها تا شب در کوچه بازی می‌کردند، 
همسایه‌ها در رفت‌وآمد بودند و کسی از تردد در تاریکی شب نمی‌ترسید. اما امروز 
کافی است سری به بعضی کوچه‌ها بزنیم تا ببینیم گوشه‌ای از پیاده‌رو یا کنار دیوار 
تبدیل به محل نشستن و مصرف مواد شده است. چهره‌های خسته و ناامید، بوی مواد 
و رفتارهای غیرعادی باعث شده مردم احساس کنند امنیت جانی و روانی‌شان در 
خطر است.معتادان متجاهر فقط خودشان گرفتار نیستند، بلکه آرامش دیگران را هم 
از بین می‌برند. آن‌ها گاهی در حالت خماری یا نشئگی رفتارهایی دارند که باعث 
ترس بچه‌ها و زنان می‌شود. بعضی از مغازه‌داران هم از اینکه شب‌ها مجبورند تا 
دیر وقت کار کنند، نگران‌اند و می‌گویند بارها شاهد دزدی یا درگیری در نزدیکی 
مغازه‌شان بوده‌اند.از طرف دیگر، فروش مواد و مشروبات الکلی در بعضی مناطق، 
به‌صورت پنهانی اما گسترده در حال انجام است. برخی خانه‌ها یا مغازه‌های کوچک 
به محل رفت‌وآمد افراد ناشناس تبدیل شده و اهالی محله دیگر اعتماد سابق را 
ندارند. کسی نمی‌داند پشت درهای بسته چه می‌گذرد، اما همه حس می‌کنند چیزی 
درست نیست.یکی از مشکلات اصلی این است که برخوردها معمولاً مقطعی است. 
گاهی نیروی انتظامی چند روزی برای جمع‌آوری معتادان و پاک‌سازی محل وارد 
عمل می‌شود، اما پس از مدتی دوباره همان صحنه‌ها تکرار می‌شود. مردم انتظار 
دارند این اقدامات موقتی نباشد و به‌صورت مستمر ادامه پیدا کند تا نتیجه‌اش در 
زندگی روزمره دیده شود.نباید فراموش کرد که ریشه این ناامنی فقط در ظاهر ماجرا 
نیست. بسیاری از این افراد قربانی فقر، بیکاری، طلاق، و نبود حمایت اجتماعی 
هستند. وقتی کسی از خانواده جدا می‌شود، کار و پناهگاه ندارد و درگیر اعتیاد 
می‌شود، خیلی زود به خیابان و محله‌ها کشیده می‌شود. اما در کنار نگاه دلسوزانه، 
باید برخورد قاطع قانونی هم وجود داشته باشد تا آرامش مردم قربانی بی‌نظمی 
نشود.اهالی محلات بارها گفته‌اند که نیاز به حضور پررنگ‌تر نیروهای انتظامی، 
دوربین‌های نظارتی و گشت‌های محله‌ای دارند. آن‌ها می‌گویند فقط با حرف و 
وعده مشکل حل نمی‌شود. باید کوچه‌ها روشن‌تر، پاتوق‌ها جمع‌آوری و مکان‌های 
متروکه ساماندهی شوند. شهرداری‌ها، بهزیستی، نیروی انتظامی و حتی خود مردم 
باید کنار هم باشند تا چهره محله‌ها دوباره امن و آرام شود.از طرف دیگر، آموزش و 
فرهنگ‌سازی نقش مهمی دارد. جوانان اگر سرگرمی سالم، محیط امن، شغل و امید 
به آینده داشته باشند، کمتر به سمت اعتیاد و جرم می‌روند. باید فضاهای ورزشی 
و فرهنگی در محله‌ها تقویت شود تا جای پاتوق‌های ناسالم را بگیرند.در نهایت، 
امنیت فقط با قفل و کلید تأمین نمی‌شود؛ امنیت یعنی احساس آرامش در دل مردم. 
وقتی مادری با خیال راحت بچه‌اش را به مدرسه بفرستد، وقتی سالمندی بدون 
ترس از کوچه عبور کند و وقتی جوانی بتواند در محل خودش شغل و آینده‌ای ببیند، 
آن‌وقت می‌شود گفت محله امن است.اگر امروز در برابر گسترش اعتیاد و فروش 
مواد بی‌تفاوت باشیم، فردا ممکن است همین ناامنی‌ها به درِ خانه‌ خودمان برسد. 
امنیت و آرامش محله مسئولیت همگانی است و باید همه، از مسئول گرفته تا مردم، 

برای بازگرداندن آن تلاش کنند.

ناامنی در محله‌ها؛ وقتی معتادان 
و موادفروشان آرامش را می‌برند

برگزاری محفل انس با قرآن با حضور دو قاری بین المللی در شمیل 

امین درساره-  گروه خبر // جلسه 
شورای آموزش و پرورش شهرستان 
خمیر به ریاست مراد زرهی فرماندار و 
رئیس شورای آموزش و پرورش خمیر، با 
حضور حجت‌الاسلام والمسلمین شعیب 
صالحی امام جمعه شهرستان، شیخ 
سیدعبدالجلیل قتالی امام جمعه اهل 
اعضای شورا  و سایر  بندرخمیر  سنت 
در سالن جلسات فرمانداری برگزار شد.

    به گزارش خبرنگار دریا ؛ فرماندار 
شهرستان خمیر ضمن قدردانی از توجه 
ویژه استاندار محترم هرمزگان به حوزه 
آموزش و پرورش در جریان سفر اخیر به 

شهرستان، اظهار داشت:توسعه آموزش و 
پرورش و تحقق سند چشم‌انداز شهرستان، 
در گرو ارتقای زیرساخت‌های آموزشی و 
افزایش فضاهای مدارس است.وی با تأکید 
بر ضرورت تدوین برنامه‌ای منسجم و ترسیم 
نقشه راه دقیق برای آموزش و پرورش 
 شهرستان افزود:باید نقاط ضعف و قوت
 نظام آموزشی شناسایی و اقدامات اصلاحی 
لازم در دستور کار قرار گیرد تا کیفیت 
بهبود یابد.فرماندار  آموزشی در شهرستان 
شهرستان خمیر با تأکید بر لزوم ارتقای کیفیت 
آموزشی در مدارس اظهار داشت:ارتقای 
سطح آموزش در گرو توانمندسازی نیروی 

انسانی، به‌روزرسانی محتوای درسی و 
تجهیز مدارس به امکانات استاندارد است.

زرهی افزود:بهره‌گیری از فناوری‌های نوین 
آموزشی و برگزاری دوره‌های تخصصی 
برای معلمان از جمله اقدامات مؤثر در 
جهت بهبود فرآیند یاددهی و یادگیری و 
تحقق عدالت آموزشی در شهرستان خمیر 
خواهد بود.زرهی خاطرنشان کرد:شهرستان 
خمیر از ظرفیت‌ها و مواهب ارزشمندی 
برخوردار است و بهره‌گیری هوشمندانه از 
این توانمندی‌ها می‌تواند زمینه‌ساز رشد و 
تعالی آموزشی دانش‌آموزان شود.فرماندار 
خمیر در ادامه با اشاره به مصوبات سفر 

استاندار به شهرستان گفت:تأسیس هنرستان 
بهیاری از جمله مصوبات مهم این سفر بوده 
و انتظار می‌رود با پیگیری‌های مستمر، این 
مرکز آموزشی از ابتدای سال آینده فعالیت 
خود را آغاز کند.وی همچنین بر توسعه 
زیرساخت‌های ارتباطی مدارس تأکید کرد 
و اظهار داشت: مدارس در  شهرستان باید به 
شبکه فیبر نوری متصل شوند تا بستر لازم 
برای گسترش آموزش هوشمند و بهره‌گیری 
از فناوری‌های نوین فراهم گردد.در بخش 
دیگری از این نشست، موضوع بازماندگان 
از تحصیل مورد بحث و بررسی قرار گرفت 
و مقرر شد با همکاری دستگاه‌های ذی‌ربط، 
دلایل و عوامل مؤثر بر این مسئله به‌صورت 
ریشه‌ای شناسایی و برنامه‌ریزی‌های لازم 
جهت بازگرداندن دانش‌آموزان به چرخه 

تحصیل انجام شود.

گروه خبر // محفل انس با قرآن با حضور دو قاری بین المللی جهان اسلام در شهر 
شمیل بندرعباس برگزار شد.

   به گزارش خبرنگار دریا ؛ علی مصدقی پور، مسول ستاد برگزاری‌ این محفل قرآنی 
گفت: محفل انس با قرآن با حضور دوقاری نوجوان و جوان بین المللی جهان اسام 
بیاد اولین گرامیداشت ۶ شهید دانش آموز بخش شمیل بندرعباس در شهر شمیل برگزار 
شد و هدف از برگزاری این محفل قرآنی ترویج فرهنگ قرآن و شهدا بین نسل های 

 کنونی خصوصا نوجوانان و جوانان است. وی افزود: این محفل قرآنی بیاد ۶ شهید 
 دانش آموز از شهدای پرواز ایرباس ۱۲ تیر سال۱۳۶۷ و شهدا عملیات کربلای ۴ دفاع مقدس 
۸ ساله و نخستین شهید انقلاب در بندرعباس که در سال ۱۳۵۷ بدست ساواک ترور و به 
فیض شهادت نائل آمدند، برگزارگردید.در این مراسم از ۶ دانش آموزان برتر قرآنی بخش 
شمیل تجلیل شد و در پایان از خانواده های معظم شهدا دانش آموز قدردانی بعمل آمد.

بخش شمیل بندرعباس بیش از ۵۰ شهید تقدیم آرمان‌های انقلاب اسلامی کرده است.

فرماندار شهرستان خمیرتاکید کرد 

 ضرورت استفاده  از فناوری‌های نوین در مدارس

گروه خبر // مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
هرمزگان به اتفاق فرماندار بندرخمیر و جانشین 
سپاه  دریایی  نیروی  سازندگی  جهاد  قرارگاه 
از پروژه آبرسانی به شهر رویدر، کهورستان و 

روستاهای مسیر بازدید کرد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ عبدالحمید حمزه پور 
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب هرمزگان در این 
بازدید با بیان اینکه پروژه مذکور تاثیر به سزایی در 
تامین آب با کیفیت و پایدار خواهد داشت، افزود: 
پروژه آبرسانی به کهورستان، رویدر، روستاهای مسیر 
و مجتمع دشت جیحون شامل اجرای 93 کیلومتر خط 
انتقال آب است که با اعتباری بالغ بر 1200 میلیارد 

تومان در حال اجراست. 
  وی افزود: این پروژه پس از بهره برداری، دو شهر و 
۳۸ روستا را تحت پوشش قرار خواهد داد و روزانه 
7150 مترمکعب آب را انتقال خواهد داد.حمزه پور 
پیش بینی کرد: عملیات انتقال آب به کهورستان و رویدر 

تا پایان سال به اتمام برسد.
  در این بازدید، ضمن بازدید از روند احداث ایستگاه 
پمپاژ رویدر، موانع اجرای خط انتقال جیحون نیز به 
صورت میدانی مورد بررسی قرار گرفت. گفتنی است، 
این بازدید در راستای سفر هفته گذشته محمد آشوری 
استاندار هرمزگان به شهرستان خمیر و برای تسریع در 

روند اجرایی مصوبات این سفر، صورت گرفت.

در راستای تسریع در روند اجرای سفر استاندار به شهرستان خمیر؛

 وضعیت پروژه انتقال آب به کهورستان 
رویدر و مجتمع کیشی و جیحون بررسی شد

معصومه سراجی / دریا 
@ gmail.com  Daryaz1258

گروه خبر // علیرضا نصیری برازنده، مدیرکل راه‌آهن 
هرمزگان، از برگزاری موفقیت‌آمیز مانور عملیات 
امداد و نجات و اطفاء حریق در ایستگاه سیرجان 
خبر داد و هدف از این اقدام را ارزیابی و تقویت 
هماهنگی بین بخشی در مواجهه با حوادث پیچیده 
ریلی اعلام کرد. این مانور با سناریوی خروج از خط 
واگن، آتش‌سوزی همزمان و مصدومیت پرسنل 
برگزار شد، توانمندی بالای تیم‌های هلال احمر، 
اورژانس شهرستان و آتش‌نشانی را در مدیریت 
بحران و کاهش زمان پاسخگویی به نمایش گذاشت.

   به گزارش خبرنگار دریا ، علیرضا نصیری برازنده، مدیرکل 
راه‌آهن هرمزگان، در تشریح جزئیات مانور عملیات امداد 
و نجات و اطفاء حریق در ایستگاه سیرجان که در حوزه 
جغرافیایی این اداره کل قرار دارد، اظهار داشت: حفظ جان 
و ایمنی پرسنل و مسافرین در سوانح احتمالی، اولویت 
اصلی حوزه عملیات و مدیریت بحران راه‌آهن هرمزگان 
است و برگزاری چنین مانورهایی در راستای ارتقاء همین 
هدف حیاتی صورت می‌گیرد.مدیرکل راه‌آهن هرمزگان 
با اشاره به سناریوی طراحی‌شده، بیان کرد: با فرضیات 

دشوار و همزمان شامل خروج از خط واگن، مصدومیت 
پرسنل راه‌آهن و آتش‌سوزی در دو نقطه مجزا از ایستگاه 
سیرجان به مرحله اجرا درآمد تا تمامی ابعاد مدیریت 
بحران به چالش کشیده شود.« نصیری برازنده ضمن تقدیر 

از هماهنگی کامل دستگاه‌های همکار، به تشریح نقش 
هر بخش پرداخت:نقش هلال احمر و اورژانس: »در این 
عملیات، تیم امدادی هلال احمر با سرعت عمل بالا، موفق 
به انتقال ایمن دو نفر مصدوم فرضی از میان خطوط به محل 
امن شدند و بلافاصله اورژانس شهرستان با رسیدگی به 
وضعیت مصدومین، عملیات حیاتی انتقال به مرکز درمانی 
را انجام داد. این هماهنگی سریع، عامل تعیین‌کننده‌ای در 
نجات جان مصدومان خواهد بود.«وی افزود: »همزمان 
با عملیات نجات، تیم آتش‌نشانی شهرستان با استفاده از 
تجهیزات تخصصی و اعزام مخزن آتش‌نشانی ریلی، در 
کوتاه‌ترین زمان ممکن هر دو کانون آتش‌سوزی را مهار 
و اطفاء کردند که نشان از آمادگی فنی این واحد در 
مواجهه با حریق‌های بزرگ ریلی دارد.«مدیرکل راه‌آهن 
هرمزگان در پایان، بر لزوم تداوم آموزش‌های مشترک 
و مانورهای عملیاتی تأکید کرد و افزود: »نتیجه این 
مانور رضایت‌بخش بود و نشان داد که راه‌آهن هرمزگان 
با همکاری دستگاه‌های امدادی شهرستان‌ها، از آمادگی 
بالایی برای مدیریت مؤثر سوانح و بحران‌های احتمالی در 

شبکه ریلی برخوردار است.«

مدیرکل راه‌آهن هرمزگان خبر داد 

برگزاری موفقیت‌آمیز مانور عملیاتی امداد و نجات و اطفاء حریق در ایستگاه سیرجان
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سیریک در مسیر تبدیل‌ شدن به بندر تخصصی 
ترانزیت خودرو

 
   گروه اقتصادی //  مدیر بندر و دریانوردی سیریک از رشد 
چشمگیر عملیات بندری و جهش قابل‌ توجه ترانزیت کالا خبر 
داد و گفت: بندر سیریک در شرق هرمزگان در مسیر تبدیل‌ شدن 
به بندر تخصصی ترانزیت خودرو قرار دارد. علیرضا کوهی اظهار 
کرد: مجموع عملیات تخلیه و بارگیری کالاهای غیرنفتی در بندر 
سیریک طی هفت‌ ماهه نخست سال ۱۴۰۴ به ۶۴ هزار و ۶۵۶ 
رسیده که نسبت به مدت مشابه پارسال رشد ۱۰۱ درصدی 
 داشته است.  وی با اشاره به اینکه میزان تخلیه کالا در این مدت 
۴۸ هزار و ۶۰۵ بوده است، افزود: این رقم نسبت به سال گذشته 
افزایش چشمگیر هزار و ۲۹۱درصدی را نشان می‌دهد.  کوهی 
ادامه داد: حجم بارگیری کالا در همین بازه زمانی نیز ۱۶ هزار 
و ۵۹۱ تن ثبت شده و در بخش ترانزیت کالا نیز از ۶۶۰ تن 
در سال گذشته به ۴۵ هزار و ۴۷۰ تن رسیده که رشد شش 
هزار و ۷۸۹ درصدی را رقم زده است.  مدیر بندر و دریانوردی 
سیریک در شرق هرمزگان همچنین از افزایش ورود شناورها به 
این بندر خبر داد و گفت: بندر سیریک در حال تبدیل شدن به 
بندر تخصصی ترانزیت خودرو در شرق استان است. به گفته‌ی 
وی، در هفت‌ ماهه امسال در مجموع ۳۷۲ فروند شناور وارد بندر 
شده که شامل ۷۶ فروند بالای هزار تن و ۲۹۶ فروند زیر هزار تن 
است.کوهی درباره‌ی عملکرد کانتینری بندر نیز بیان کرد: مجموع 
عملیات تخلیه و بارگیری کانتینر در این مدت TEU ۵۴۴ بوده 
که نسبت به سال گذشته رشد هفت درصدی را نشان می‌دهد.  به 
گزارش ایسنا ؛ وی با اشاره به افزایش تردد کامیون‌ها در بندر 
سیریک گفت: طی این مدت پنج هزار و ۸۴۵ دستگاه کامیون در 
بندر تردد داشته‌اند که نسبت به دوره مشابه سال گذشته رشد ۱۴۲ 
درصدی را ثبت کرده و نشان‌دهنده‌ی ارتقای فعالیت‌های تجاری 

و ترابری در این بندر است.

اقتصادی

خبر

گروه اقتصادی // در راستای بهبود تصمیم‌گیری و 
افزایش شفافیت در فرایندهای مربوط به مشاغل 
سخت و زیان‌آور در استان تهران ۲ تصمیم مهم 

به تصویب رسید. 
   مطابق تبصره ۲ ماده ۷۶ قانون بیمه تامین اجتماعی، 
کارهای سخت و زیان‌آور به شغل‌هایی گفته می‌شود که 
در آن‌ها عوامل فیزیکی، شیمیایی و بیولوژیکی محیط 
کار غیراستاندارد بوده و فرد با انجام آن کار، فشار 
جسمی و روانی بیش از ظرفیت طبیعی را متحمل و در 
اثر آن به بیماری و عوارض آن مبتلا شود.طی ماه‌های 
گذشته در جلسه‌ای میان مدیر عامل سازمان تامین 
اجتماعی و تنی چند از مقامات کارگری وکارفرمایی، 
روند اصلاح آیین‌نامه مشاغل سخت و زیان‌آور 
کلید خورد و اعلام شد که با همکاری نمایندگان 
کارگری، کارفرمایی، وزارت کار، وزارت بهداشت 
و سازمان تأمین اجتماعی، اصلاحیه مذکور تدوین 
شده و وارد فاز اجرایی خواهد شد.در همین راستا 
بسیاری از کارشناسان هدف از اصلاح مشاغل سخت 
و زیان‌آور را بازتعریف مشاغل سخت و زیان‌آور و 
ارائه تعریف دقیق‌تر و شفاف‌تر از این مشاغل عنوان 
می‌کنند.حمید حاج اسماعیلی - کارشناس روابط کار 
در گفت‌وگو با ایسنا، درباره اصلاح آیین‌نامه مشاغل 
سخت و زیان‌آور گفت: معتقدم هدف از اصلاح عناوین 
شغلی این است که بخشی از شغل‌ها در گروه الف 
و ب جابه‌جا شوند.طرح مساله گروه الف و ب در 
۱.۵سال گذشته ایجاد شد. در گذشته اینطور بود که 
مشاغل سخت در کمیته‌های بررسی مشاغل سخت 
و زیان‌آور بررسی می‌شدند و شرایط کامل سنوات 
ارفاقی را دریافت می‌کردند ولی در بعضی از مشاغل که 
آیین‌نامه‌های خاصی به لحاظ سخت‌و زیان‌آور داشتند، 
تقسیم‌بندی‌هایی به لحاظ کارشناسی صورت گرفته بود 
و گروه‌ها از نظر میزان آسیب به گروه الف و ب تقسیم 
شده‌ بودند اما طی ۱.۵ سال گذشته این موضوع خارج 
از برنامه محدودیت‌هایی را برای بیمه‌شدگان ایجاد 
کرده و باعث تضییع حقوق کارگران شده است.به گفته 
وی بیش از ۵۰ درصد مشاغلی که تا یکسال گذشته 

جزو مشاغل سخت و زیان‌آور شناخته می‌شدند با 
اصلاح و استانداردسازی محیط کار از زمره مشاغل 
سخت خارج می‌شوند چون ماهیتا سخت و زیان‌آور 
نیستند.طرح »ساماندهی مشاغل سخت و زیان‌آور و 
اصلاح عناوین شغلی« در راستای آسیب‌شناسی و 
تبیین چالش‌های مرتبط با مشاغل سخت و زیان‌آور 
مانند عدم سالم‌سازی محیط کار توسط کارفرما 
به‌دلیل نبود ضمانت اجرایی در این زمینه، نبود وحدت 
رویه در عملکرد کمیته‌های استانی مشاغل سخت و 
زیان‌آور،ارائه راهکار با رویکرد صیانت از نیروی کار و 
منابع سازمان تامین اجتماعی و سالم‌سازی محیط کار 
تعریف شده است.در همین راستا، در نشست مشترک 
میان مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
تهران، مدیرکل سازمان تامین اجتماعی شرق تهران و 
نمایندگان تشکل‌های کارگری و کارفرمایی ۲ تصمیم 
مهم به منظور بهبود تصمیم‌گیری‌ها و افزایش شفافیت 
در فرایندهای مربوط به مشاغل سخت و زیان‌آور 
گرفته شد. در این جلسه که با هدف رفع چالش‌های 
موجود در این زمینه برگزار شده بود، مقرر شد سازمان 
نامین اجتماعی تمهیدات لازم را برای در اختیار 
گذاشتن»عناوین شغلی« مشاغل سخت و زیان‌آور به 
متقاضیان، پیش از ثبت درخواست آنها فراهم کند.این 
اقدام موجب شفافیت بیشتر شده و به آگاهی کارگران 
بیش از آغاز فرایند کمک خواهد کرد.همچنین در این 
جلسه مقرر شد اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
استان تهران از طریق وزارت کار، پیگیری‌های لازم را 
به عمل آورد تا امکان بارگذاری گزارش‌های بازرسی 
و آلاینده‌سنجی در سامانه مربوطه فراهم شود.این امر 
موجب می‌شود تا اعضای کمیته به این گزارش‌ها 
دسترسی پیدا کنند و تصمیم‌گیری‌ها با پشتوانه 
اطلاعات کامل‌تری انجام پذیرد.سال گذشته موضوع 
شناسایی دقیق مشاغل سخت و زیان‌آور و ارزیابی 
شرایط کاری در این مشاغل در دستور کار اداره کل 
تعاون،کار و رفاه اجتماعی استان تهران قرار گرفت و 
مقرر شد با همکاری کارشناسان بهداشت حرفه‌ای و 

بازرسی کار، پایش‌های مستمر کارگاه‌ها و واحدهای 
تولیدی انجام گیرد.همچنین دوره‌های آموزشی 
تخصصی در زمینه شناسایی خطرات شغلی،استفاده از 
تجهیزات حفاظت فردی و رعایت استانداردهای ایمنی 
برای کارگران و کارفرمایان به عنوان یکی از برنامه‌های 
اداره کل تعاون،کار و رفاه اجتماعی استان تهران برگزار 
شد.ماده یک آیین‌نامه مشاغل سخت و زیان‌آور این 
مشاغل را که به آنها سختی کار تعلق گرفته به ۲ دسته 

تقسیم کرده است:
الف ـ مشاغلی که صفت سخت‌ و زیان‌آور با ماهیت 
شغلی وابستگی دارد اما می‌توان با به ‌کارگیری تمهیدات 
بهداشتی،ایمنی و تدابیر فنی مناسب توسط کارفرما 

سختی و زیان آوری آنها را حذف کرد.
ب ـ مشاغلی که ماهیتاً سخت و زیان‌آور بوده و با 
به کارگیری تمهیدات بهداشتی،ایمنی و تدابیر فنی 
کارفرما،صفت سخت و زیان‌آوری کاهش یافته اما 
کماکان سخت و زیان‌آوری آنها حفظ می شود. 
درواقع برخلاف مشاغل گروه »الف« که با بکارگیری 
تمهیدات ایمنی و تلاش کارفرمایان سختی کار کاهش 
می‌یابد،مشاغل گروه »ب« ماهیتا سخت و زیان آور 
هستند و این صفت در ذات آنها وجود دارد.در حال 
حاضر برخی مشاغل از سوی وزارت کار تحت عنوان 
شغل‌های با سختی کار بالا و مخل سلامت جسم و 
روان تعیین شده که به دلیل سخت بودن شرایط چنین 
کارهایی، سوابق بیمه‌ای کارکنان و کارگران مشاغل 
با سختی کار بالا ۱.۵ برابر محاسبه می‌شود.پیشتر 
احمد میدری - وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در 
سفر استانی به زنجان از تعریف دقیق مشاغل سخت 
و زیان‌آور با همکاری کارشناسان و متخصصان 
خبر داده و گفته بود لازم است ساز و کاری به این 
منظور ایجاد شود تا امکان بازنشستگی زودهنگام 
برای کارگران این مشاغل فراهم شود، بدون آنکه به 
کارفرمایان آسیبی برسد.به گزارش ایسنا، طبق آیین‌نامه 
مشاغل سخت،کلیه کارفرمایان مکلفند پس از احراز 
شرایط بازنشستگی بیمه شده شاغل در کارگاه، معادل 
۴ درصد میزان مستمری برقراری بیمه شده نسبت به 
سنوات اشتغال او در مشاغل سخت و زیان‌آور را 
که توسط سازمان تأمین اجتماعی محاسبه و مطالبه 
می‌شود به سازمان پرداخت کنند و چنانچه بیمه شده 
شرایط بهره‌مندی از مزایای بازنشستگی پیش از موعد 
در کارهای سخت و زیان‌آور را احراز کند، سازمان 
تأمین اجتماعی نسبت به برقراری مستمری وی از 
تاریخ ترک کار اقدام می‌کند. سوابق کار در مشاغل 
سخت و زیان‌آور ۱.۵ برابر محاسبه می‌شود و افرادی 
که در مشاغل سخت و زیان‌آور و طاقت‌ فرسا ۲۰ 
سال سابقه کار متوالی یا ۲۵ سال سابقه کار متناوب را 
داشته و حق بیمه این ایام را به سازمان تامین اجتماعی 
واریز کرده‌ باشند، می‌توانند تقاضای بازنشستگی خود 

را ارائه کنند.

دو تصمیم مهم برای مشاغل سخت و زیان‌آور

گروه اقتصادی // کشت گلخانه‌ای موز با هدف توسعه 
محصولات گرمسیری و تنوع بخشی به تولیدات کشاورزی ️

برای نخستین‌بار در شهرستان بستک در گلخانه‌ای به 
مساحت پنج‌هزار مترمربع و ظرفیت تولید سالانه ۳۰ تن 

واقع در دهنگ آغاز شد. 
   مدیر جهادکشاورزی شهرستان بستک گفت: این نخستین تجربه 
کشت موز در شهرستان بستک است که با رقم )V-۹( کشت شده و 
شرایط مناسب گلخانه، امکان تولید و عرضه این محصول گرمسیری 
را فراهم کرده است.سعدالله رحمانی در این زمینه گفت: این اقدام 
نشان‌دهنده توانمندی کشاورزان منطقه و بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
اقلیمی برای تولید محصولات متنوع و مورد نیاز بازار است و امید 
می‌رود در آینده شاهد توسعه این نوع کشت در سطح وسیع‌تری 
باشیم.وی با اشاره به اینکه موزهای این گلخانه پس از نخستین 
برداشت، روانه بازار خواهد شد، افزود: توسعه کشت گلخانه‌ای موز 
در بستک می‌تواند با تامین بخشی از نیاز داخل، نقش موثری در 
کاهش واردات این محصول داشته باشد و از خروج ارز جلوگیری 
کند.مدیرجهادکشاورزی بستک اظهار کرد: این طرح نوآورانه که با 
بهره‌گیری از دانش روز و روش‌های نوین گلخانه‌ای راه‌اندازی شده 
است، می‌تواند زمینه‌ساز افزایش بهره‌وری، صرفه‌جویی در مصرف 

آب و کاهش وابستگی به واردات محصول گرمسیری موز شود.
وی ابزار کرد: با موفقیت این طرح در روستای دهنگ، انتظار می‌رود 

در سال‌های آینده سطح زیر کشت گلخانه‌ای موز در شهرستان 
بستک افزایش یافته و زمینه برای صادرات این محصول به سایر 

مناطق کشور و حتی خارج از مرزها فراهم شود.
*  تحول در الگوی کشت هرمزگان با احداث شهر میوه‌های 

گرمسیری
  استان هرمزگان باتوجه به شرایط آب و هوایی و اقلیمی، مستعد 
کشت و توسعه میوه‌های گرمسیری داخلی و خارجی است؛ در همین 
راستا، طرحی نو با عنوان شهر میوه‌های گرمسیری در این استان 
آغاز شده تا تحول بزرگی در الگوی کشاورزی و تولیدات باغی رقم 
بخورد.هدف از اجرای این طرح، تمرکز بر کشت میوه‌هایی است که 
نه تنها با شرایط آب‌ وهوایی هرمزگان سازگارند، بلکه می‌توانند نیاز 
بازار داخلی و حتی صادرات را نیز تامین کنند؛ میوه‌هایی مانند موز، 
آناناس، آووکادو، چیکو، گردو و خرمای مجول از جمله محصولات 
اصلی این پروژه هستند که هر یک ظرفیت اقتصادی بالایی دارند.
شهر میوه‌های گرمسیری نه تنها به رونق کشاورزی و اشتغال‌زایی 
کمک می‌کند، بلکه زمینه‌ساز شکل‌گیری گردشگری کشاورزی نیز 
خواهد بود؛ جایی که بازدیدکنندگان می‌توانند از نزدیک شاهد تولید 
میوه‌های کمیاب و جذاب مناطق استوایی در خاک ایران باشند.به 
این ترتیب، هرمزگان در حال تبدیل شدن به قطب جدید میوه‌های 
گرمسیری کشور است؛ جایی که کشاورزی سنتی جای خود را به 

کشاورزی نوین، سودآور و پایدار می‌دهد.

*  تاریخچه و ویژگی‌های گیاه موز
  موز یکی از قدیمی‌ترین گیاهان کشت‌شده در جهان است که 
خاستگاه اصلی آن را مناطق گرم و مرطوب جنوب‌شرق آسیا، 
به‌ویژه هند و مالزی، می‌دانند.شواهد تاریخی نشان می‌دهد که این 
میوه حدود چهار هزار سال پیش در هند کشت می‌شده است؛ در 
قرن پانزدهم میلادی، پرتغالی‌ها موز را از سواحل گینه در غرب 
آفریقا به جزایر قناری بردند و اندکی بعد، میسیونرهای اسپانیایی آن 
را به مناطق حاره‌ای قاره آمریکا منتقل کردند. امروز موز در بیشتر 
نواحی گرمسیری جهان، از آمریکای مرکزی تا آفریقا و جنوب 
شرق آسیا، به‌صورت گسترده کشت می‌شود.موز دارای گونه‌ها و 
ارقام متعددی است؛ برخی از آن‌ها درشت و مخصوص مصرف خام 
)موز دسر( و برخی دیگر ریزتر یا کم‌شیرین‌تر هستند که معمولا 

پس از پخت مصرف می‌شوند )موز پختنی یا »پلاتان«(.
  در کشورهای استوایی، موز پخته‌شده یکی از غذاهای اصلی 
محسوب می‌شود و معمولا همراه با برنج یا لوبیا مصرف می‌شود؛ 
در آمریکای لاتین نیز ورقه‌ورقه‌کردن و خشک‌کردن موز در آفتاب 
یا تولید چیپس موز رواج دارد.از نظر تغذیه‌ای، موز میوه‌ای بسیار 
ارزشمند است، این میوه سرشار از پتاسیم، منیزیم، فیبر غذایی و 
ویتامین‌های C ،B۶ و A است؛ همچنین مقدار چربی و سدیم آن 
بسیار کم بوده و به همین دلیل، مصرف آن در تنظیم فشار خون و 
تقویت انرژی روزانه موثر است.در طب سنتی ایران نیز موز به‌عنوان 

میوه‌ای مقوی، ملین و خون‌ساز شناخته می‌شود که برای کودکان 
و سالمندان غذایی مفید به شمار می‌آید.گیاه موز در واقع درخت 
نیست، بلکه گیاهی علفی و چندساله با ساقه‌ای کاذب است که از 
غلاف برگ‌ها تشکیل شده است؛ هر بوته معمولا در مدت حدود 
یک سال به بار می‌نشیند و پس از برداشت خوشه، ساقه مادری 
خشک می‌شود.تکثیر این گیاه از طریق پاجوش‌هایی انجام می‌شود 
که در پای بوته مادر رشد می‌کنند؛ هر بوته در طول سال بین ۱۵ تا 
۲۰ پاجوش تولید می‌کند که نمونه‌های قوی‌تر و حدود یک‌متری 
برای کاشت جدید انتخاب می‌شوند.به گزارش ایرنا، در حال حاضر 
وسعت زمین‌های زراعی، باغی و محصولات سبزی و صیفی خارج 
از فصل کشاورزی استان هرمزگان افزون‌بر ۱۶۱ هزار هکتار با 
تولید سالانه افزون‌بر سه میلیون و ۹۵۰ تن محصول است که ۸۰ 
هزار هکتار آن با تولید ۹۴۰ هزار تن را باغات و نخیلات تشکیل 

می‌دهند.

گروه اقتصادی //  ابراهیم جانقربانیان، عضو 
هیئت مدیره شرکت صبا فولاد خلیج فارس طی 
یادداشتی نوشت : قدمت درخشان صنعت فولاد 
در ایران و روند روبه‌رشد محصولات زنجیره 
ارزش آن، نشان از اهمیت بالا و نقش‌آفرینی 
موثر این صنعت مادر در راستای توسعه اقتصاد 
و رشد صادرات و ارزآوری به داخل کشور دارد. 
این صنعت طی سالیان اخیر در کنار تامین 
متعددی همچون ساختمان‌سازی،  نیاز صنایع 
خودروسازی، لوازم خانگی، نفت، گاز و 
پتروشیمی و...، نقش مهمی در کاهش وابستگی 
اقتصادی به درآمدهای نفتی ایفا کرده و سهم 
حدود 5 درصدی از تولید ناخالص داخلی را به 

خود اختصاص داده است.
   نکته قابل توجه اینکه سهم صنعت فولاد جهان 
از )GDP( کشورهای مختلف حدود 2.1 برآورد 
شده که مقایسه این رقم با ایران، به خوبی بیانگر تاثیر 
بسزای این صنعت استراتژیک در رونق اشتغال‌زایی 
و رشد اقتصادی کشور بوده است.  قدمت درخشان 
صنعت فولاد در ایران و روند روبه‌رشد محصولات 
زنجیره ارزش آن، نشان از اهمیت بالا و نقش‌آفرینی 
موثر این صنعت مادر در راستای توسعه اقتصاد و رشد 
صادرات و ارزآوری به داخل کشور دارد. این صنعت 
طی سالیان اخیر در کنار تامین نیاز صنایع متعددی 
همچون ساختمان‌سازی، خودروسازی، لوازم خانگی، 
نفت، گاز و پتروشیمی و…، نقش مهمی در کاهش 
وابستگی اقتصادی به درآمدهای نفتی ایفا کرده و 
سهم حدود ۵ درصدی از تولید ناخالص داخلی را به 
خود اختصاص داده است. نکته قابل توجه اینکه سهم 
صنعت فولاد جهان از )GDP( کشورهای مختلف 
حدود 2/1 برآورد شده که مقایسه این رقم با ایران، به 
خوبی بیانگر تاثیر بسزای این صنعت استراتژیک در 

رونق اشتغال‌زایی و رشد اقتصادی کشور بوده است.
با این وجود و علی‌رغم تمامی مزایایی که صنعت 
فولاد در این سال‌ها به همراه داشته است، فولادسازان 
داخلی همواره با یک‌سری محدودیت‌ها و مشکلات 

اساسی، به ویژه در حوزه انرژی و صادرات مواجه 
بوده‌اند که عملکرد آن‌ها در تولید، فروش و سودآوری 
را تحت‌الشعاع قرار داده است. از جمله این معضلات، 
می‌توان به مقوله رفع تعهد ارزی اشاره کرد که 
زمینه‌ساز افت صادرات زنجیره آهن و فولاد، به ویژه 
در صنایع پایین‌دستی طی ماه‌های گذشته شده است.

الزام به برگشت و عرضه ارز حاصل از صادرات فولاد 
با نرخ ارز توافقی )حدود ۷۲ هزار تومان( در مرکز 
مبادله ارز و طلای ایران، در حالی امروز به یکی از 
مهم‌ترین چالش‌های پیش‌روی صادرکنندگان فولاد 
تبدیل شده است که در کمال تعجب، آن‌ها در حال 
تولید محصولات خود بر پایه نرخ ارز آزاد )حدود 
۱۰۸ هزار تومان( هستند و مشخص نیست در شرایط 
حساس کنونی که کشور بیش از هر زمان دیگری به 
ارزآوری نیاز دارد، چرا باید ارز حاصل از صادرات 
خود را با نرخ توافقی به داخل برگردانند تا این مسئله، 

به پاشنه‌آشیل صادرات فولاد تبدیل شود؟
  در همین راستا، رئیس هیئت عامل سازمان توسعه 
و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران )ایمیدرو( در 

حاشیه مراسم افتتاحیه بیست و هفتمین سمپوزیوم 
فولاد ایران خبر از توافقات صورت گرفته جهت 
عرضه ارز حاصل از صادرات زنجیره آهن و فولاد در 
تالار دوم مرکز مبادله ارز و طلای ایران داد و این اقدام 
را نتیجه ماه‌ها مذاکره با نهادهای سیاست‌گذار ارزی و 
مالی کشور دانست تا زمینه برای بازگشت منطقی‌تر 
ارز حاصل از صادرات و تامین نیازهای ارزی صنایع 
فولادی فراهم شود.براساس این سیاست اتخاذشده، 
شرکت‌های فولادی می‌توانند از این پس دلار 
صادراتی خود را به جای نرخ ارز توافقی، با نرخ ارز 
تالار دوم )حدود ۱۰۰ هزار تومان( تسعیرکنند. در این 
میان، هرچه محصول به سمت محصول نهایی و دارای 
ارزش افزوده بالاتر نزدیک‌تر باشد، سهم بیشتری از ارز 
صادراتی آن در تالار دوم قابل عرضه است. در مقابل، 
برای محصولات نزدیک به مواد اولیه، سهم عرضه در 
تالار دوم کمتر خواهد بود. برای مثال، نسبت عرضه 
ارز صادراتی میلگرد )به عنوان محصول نهایی( ۸۰ 
به ۲۰ درصد و شمش فولادی )به عنوان ماده اولیه( 
۶۰ به ۴۰درصد تعیین شده است که می‌تواند زمینه 

رشد صادرات میلگرد و ایجاد ارزش افزوده بالاتر 
در زنجیره آهن و فولاد را فراهم کند. در یک نگاه 
کلی، عرضه ارز صادراتی فولادسازان در تالار دوم را 
می‌توان به مثابه هم‌تراز شدن درآمد ارزی با هزینه‌های 
واقعی آن‌ها تلقی کرد؛ امری که نه‌ تنها تعادل نقدینگی 
را برمی‌گرداند بلکه مسیر سرمایه‌گذاری در طرح‌های 
توسعه‌ای را نیز هموار می‌کند.با این وجود، مسئله 
بسیار مهم دیگری که فعالان زنجیره آهن و فولاد، 
به ویژه تولیدکنندگان آهن اسفنجی نباید از آن طی 
هفته‌های آتی غافل شوند، نرخ گاز است که براساس 
فرمول نرخ خوراک پتروشیمی‌ها تعیین می‌شود و 
هرگونه تغییر در این فرمول، سوددهی فولادسازان را 
تحت تاثیر قرار می‌دهد. طبق بررسی‌های انجام شده، 
نرخ گاز صنایع فولادی طی ۶ سال اخیر در حالی 
حدود ۲۴ برابر افزایش یافته که قیمت فولاد در این 
بازه زمانی تنها به میزان ۶ برابر رشد پیدا کرده است. 
بنابراین انتظار می‌رود که هم‌زمان با عرضه ارز کلیه 
محصولات زنجیره آهن و فولاد در تالار دوم با یک 
نرخ ارز منطقی، قیمت گاز در واحدهای فولادی نیز 
تعدیل پیدا کند تا علاوه بر فراهم‌سازی بستر مناسب 
برای صادرات و برگشت ارز حاصل از آن، معضلات 
کمتری متوجه فولادسازان، آن هم در شرایط دشوار 

فعلی اقتصادی کشور شود. / فلزات آنلاین

همه چیز به تالار دوم ختم نمی‌شود

کشت گلخانه‌ای موز در بستک؛ گامی نو در توسعه محصولات گرمسیری

نظر به اینکه خانم راضیه / نعمتی پور کرمانی فرزند احمد شماره شناسنامه ۹۲ تاریخ تولد ۱۳۶۳/۰۱/۲۶صادره از بافق به استناد دو فقره استشهادیه محلی 
به شماره ۱۴۰۴۶۲۶۵۵۷۷۰۰۰۰۳۹۴ مورخ ۱۴۰۴/۰۸/14 ارسالی از دفترخانه اسناد رسمی شماره ۵۰ شهر  بندرعباس مدعیست که سند مالکیت ششدانگ 
یک قطعه آپارتمان مسکونی وضعیت خاص طلق با کاربری مسکونی به پلاک  ثبتی ۱۸ فرعی از ۹۹۰۸ اصلی ، مفروز و مجزا شده از ۱ فرعی از اصلی 
مذکور ، قطعه ۱۷ در طبقه ۵ و واقع در بخش ۰۱ ناحیه 00 حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس استان هرمزگان به مساحت ۷۵.۶۹ متر مربع بشماره 
چاپی ۷۸۴۶۴۳ سری ج سال ۰۲ با  شماره دفتر الکترونیکی ۱۴۰۳۲۰۳۲۳۱۳۶۰۰۷۹۹۶ که بنام راضیه / نعمتی پور کرمانی فرزند احمد شماره شناسنامه 
۹۲ تاریخ  تولد ۱۳۶۳/۰۱/۲۶صادره از بافق دارای شماره ملی ۴۴۷۹۸۵۴۴۶۰ ثبت و سند مالکیت صادر و تسلیم گردیده ؛ که سند مذکور  دلیل جابجایی 
مفقود گردیده که تقاضای صدور سند ماليكت المثنى نموده ؛ لازم به ذکر است مورد ثبت به موجب سند رهنی شماره ۸۳۶۵۵ و شماره سیستمی 

۱۴۰۳۲۱۲۲۳۱۳۶۰۰۴۳۹۸ مورخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۱ دفترخانه اسناد رسمی شماره ۱۰۲ شهر بندرعباس استان هرمزگان که بنفع سازمان ملی زمین و مسکن به مبلغ 34.000.000.000 ریال 
به مدت ۲ سال ثبت شده. لذا استناد ماده ۱۲۰ آئین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر کس مدعی انجام معامله نسبت به پلاک مذکور و وجود  اصل سند مالکیت 
در نزد خود میباشد بایستی از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ۱۰ روز اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت به این اداره تسلیم و رسید اخذ نماید در غیر این صورت وفق 
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آگهی فقدان سند مالکیت  

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

گروه اقتصادی// علیرضا نصیری 
برازنده، مدیرکل راه‌آهن هرمزگان، 
از احداث و بهره‌برداری »خط مانوری 
۸« به طول ۵۳۰ متر خبر داد. این 
پروژه حیاتی که تماماً از محل 
اعتبارات داخلی منطقه تأمین اعتبار 

شده، با هدف کلیدی افزایش سرعت 
و تسهیل عملیات تخلیه به اجرا 
درآمد و با صرف هزینه‌ای بالغ بر ۱۰۰ 
میلیارد ریال، توسط گروه نظارت بر 
خط و سازه های فنی، تنها در مدت 

یک‌ماه به بهره‌برداری رسید.

  به گزارش خبرنگار دریا ، علیرضا 
راه‌آهن  مدیرکل  برازنده،  نصیری 
هرمزگان، ضمن اعام اتمام و ورود 
به مدار بهره‌برداری »خط مانوری 
۸« به طول ۵۳۰ متر، این اقدام را 
گامی استراتژیک در راستای ارتقای 
لجستیکی  و  عملیاتی  ظرفیت‌های 
منطقه دانست.نصیری برازنده در تشریح 
جزئیات این پروژه گفت: »در راستای 
عمل به تعهداتمان مبنی بر افزایش و 
تسریع تخلیه کالاها و واگن‌ها در شبکه 
ریلی هرمزگان و ایجاد تسهیلات بیشتر 
برای صاحبان بار، احداث این خط در 
ایستگاه مانوری بندرعباس در دستور 
کار قرار گرفت. خط مذکور، امکان 
جابجایی و تفکیک بهتر واگن‌ها را 
فراهم کرده و عملًا زمان تخلیه را به 
شکل چشمگیری کاهش خواهد داد.« 
مدیرکل راه‌آهن هرمزگان با تأکید 
بر اهمیت تأمین مالی این پروژه از 
منابع داخلی، اظهار داشت: » بسیار 
حائز اهمیت است که اعلام کنیم، این 

پروژه بزرگ مقیاس با هزینه‌ای بیش 
از ۱۰۰ میلیارد ریال به طور کامل از 
محل اعتبارات خود منطقه راه‌آهن 
هرمزگان تأمین و هزینه شده است. 
این امر نشان‌دهنده مدیریت بهینه 
منابع و توانمندی منطقه در توسعه 
زیرساخت‌ها با تکیه بر ظرفیت‌های 
موجود است.« وی افزود که اجرای 
این طرح با وجود حجم عملیات بالا، 
در یک مدت زمان فشرده یک‌ماهه به 
ثمر نشست. این سرعت عمل حاصل 
تلاش‌های بی‌وقفه و تخصص کارکنان 
گروه نظارت بر خط و سازه های فنی 
بوده که توانستند با بالاترین کیفیت، این 
خط را برای سرویس‌دهی آماده کنند.

نصیری برازنده در پایان ابراز امیدواری 
کرد که بهره‌برداری از خط ۸ ایستگاه 
مانوری، علاوه بر افزایش راندمان، به 
رونق هرچه بیشتر حمل و نقل ریلی و 
ایفای نقش محوری راه‌آهن هرمزگان 
در ترانزیت ملی و بین‌المللی کمک 

شایانی کند.

با هدف تسریع تخلیه بار و افزایش بهره‌وری صورت گرفت 

بهره‌برداری از خط ۸ ایستگاه مانوری راه‌آهن هرمزگان 
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اجتماعی

توضیحات رئیس بیمارستان میناب
 در رابطه با جان باختن مادر باردار بشاگردی

   گروه اجتماعی //  رئیس بیمارستان میناب گفت: یک مادر باردار ۳۷ ساله 
اهل شهرستان بشاگرد پس از انجام سزارین اضطراری در بیمارستان حضرت 
ابوالفضل میناب جان خود را از دست داد.به گزارش  مهر ، محمد مورخ 
در تشریح جزئیات جان باختن مادر باردار بشاگردی در بیمارستان میناب 
اظهار کرد: بیمار یادشده، خانم ۳۷ ساله اهل شهرستان بشاگرد، بارداری پنجم 
)G 5P4( و دارای سابقه یک نوبت سزارین قبلی بود که با تشخیص جفت 
سرراهی و افزایش مایع آمنیوتیک )Polyhydramnios(، طبق نظر ماما 
و متخصص زنان مقرر شده بود در بازه زمانی هشتم تا دهم آبان برای انجام 
سزارین برنامه‌ریزی‌شده مراجعه کند. اما وی با تأخیر حدود یک‌هفته‌ای و در 
تاریخ ۱۷ آبان به دلیل شروع دردهای زایمانی و علائم بالینی جدید به مطب 
متخصص زنان در میناب مراجعه کرد و به‌صورت اورژانسی به بیمارستان 
حضرت ابوالفضل )ع( ارجاع داده شد.به گفته رئیس بیمارستان، بیمار ساعت 
۲۲ همان شب پذیرش شد و پس از انجام آزمایش‌ها، درخواست خون و 
آماده‌سازی برای عمل، به اتاق جراحی انتقال یافت. در زمان پذیرش، حال 
عمومی بیمار خوب و علائم حیاتی نرمال گزارش شده بود. ساعت ۲۳ عمل 
سزارین انجام شد و نوزاد سالم از رحم مادر خارج شد اما بلافاصله پس از 
خروج نوزاد، مادر دچار تاکی‌کاردی شدید و افت ناگهانی فشار خون شد و 
علائم حیاتی‌اش از دست رفت.مورّخ ادامه داد: تیم درمان بلافاصله عملیات 
 احیای قلبی–ریوی را آغاز کرد و بیمار مجدداً احیا شد. در بررسی‌های 
بعدی و بر اساس شواهد بالینی و نتایج اکو، آمبولی مایع آمنیوتیک 
)Amniotic Fluid Embolism( تشخیص داده شد؛ عارضه‌ای 
بسیار نادر و غیرقابل پیش‌بینی که می‌تواند در کمترین زمان منجر به ایست 
قلبی و اختلال شدید انعقادی شود.وی افزود: در پی بروز این عارضه، بیمار 
دچار اختلال انعقادی )DIC( و خونریزی شدید از محل جراحی شد. 
تیم‌های متخصص داخلی، بیهوشی و زنان با مشاوره پزشکان بیمارستان 
شریعتی بندرعباس وارد عمل شدند و اقداماتی نظیر تزریق فرآورده‌های 
خونی، فاکتورهای انعقادی، کرایوپرسیپیتیت، داروهای حمایتی و در نهایت 
خارج‌سازی رحم )هیسترکتومی( برای کنترل خون‌ریزی انجام شد.به گفته 
رئیس بیمارستان با وجود تمام تلاش‌ها و رعایت کامل پروتکل‌های علمی 
وزارت بهداشت، بیمار مجدداً دچار ایست قلبی شد و پس از احیا به بخش 
ICU منتقل شد، اما در ساعت ۹ صبح روز بعد )۱۸ آبان( بار دیگر ایست 
قلبی رخ داد و علی‌رغم تلاش‌های تیم پزشکی، احیا بی‌نتیجه ماند و بیمار 
جان باخت.مورّخ ضمن ابراز تأسف از وقوع این حادثه گفت: تمامی مراحل 
درمانی مطابق استانداردهای علمی و با حضور پزشکان متخصص انجام شد. 
آمبولی مایع آمنیوتیک یکی از عارضه‌های بسیار نادر، غیرقابل پیش‌بینی و 
پرخطر زایمان است که می‌تواند در کوتاه‌ترین زمان موجب مرگ مادر شود. 
بیمارستان حضرت ابوالفضل )ع( میناب و دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
خود را موظف به پاسخ‌گویی شفاف و رعایت کامل حقوق بیماران می‌دانند.

خبر

گزارش اختصاصی // در نگاه بسیاری از جوانان، »گل« 
هنوز هم چهره‌ای بی‌خطر دارد؛ ماده‌ای طبیعی و خوشبو 
که در محافل دوستانه با خنده و شوخی همراه می‌شود و 
گویی قرار است »استرس‌ها« را کم کند. اما واقعیت پشت 
این لبخند سبز، تاریک‌تر از آن است که در نگاه اول به نظر 

می‌رسد.
   کارشناسان می‌گویند »گل« دیگر آن ماده سنتی و کم‌اثر 
نیست که در ذهن بسیاری مانده؛ امروز با دست‌کاری‌های 
ژنتیکی و افزایش میزان ماده مؤثره THC، این مخدر به یکی از 

خطرناک‌ترین تهدیدهای سلامت روان جوانان تبدیل شده است.
  از باور تا واقعیت؛ »طبیعی بودن« به معنای بی‌ضرر 

بودن نیست
دکتر سعید صفاتیان، پژوهشگر و درمان‌گر اعتیاد، در گفتگویی که 
با مهر داشت تأکید کرد: »بسیاری از جوانان تصور می‌کنند چون 
گل از گیاه به دست می‌آید، بی‌ضرر است. در حالی‌که این ماده 
در ترکیبات امروزی خود، قدرت تخریب بسیار بالاتری نسبت به 
حشیش دارد.« او توضیح می‌دهد که ماده مؤثره در گل — دلتا 
THC یا تتراهیدروکانابینول — در نمونه‌های امروزی چند برابر 

گذشته است:
اکنون فرم‌های ژنتیکی خاصی وارد کشور می‌شود که عمداً درصد 
THC را بالا می‌برند. همین تغییر، باعث می‌شود گل به‌مراتب 
مخرب‌تر از انواع سنتی حشیش باشد.به گفته صفاتیان، گل‌هایی 
که در ایران و کشورهای منطقه مصرف می‌شوند، اغلب از بذرهایی 
تولید شده‌اند که در آزمایشگاه‌های غیرقانونی مهندسی ژنتیکی 
شده‌اند تا »احساس نشئگی شدیدتری« ایجاد کنند. این همان 

جایی است که تفریح جوانانه، به مرز خطر می‌رسد.
  درصد متفاوت، خطر متفاوت

در گذشته، تفاوت چندانی بین میزان مواد مؤثر در نمونه‌های 
تریاک یا حشیش وجود نداشت. اما صفاتیان می‌گوید اکنون هر 
 THC نوع »گل« ترکیب خاص خود را دارد و ممکن است میزان
آن تا چند برابر بیشتر از حد معمول باشد.این تفاوت ترکیب، یعنی 
مصرف‌کننده هر بار وارد یک میدان ناشناخته می‌شود. ممکن 
است فردی تصور کند همان مقدار معمولی را کشیده، اما بدن او 
با حجم بسیار بیشتری از ماده مخرب مواجه شده باشد.در واقع، 
هیچ مصرفی از گل قابل پیش‌بینی نیست. حتی دو نفر که از یک 

منبع واحد تهیه کرده‌اند، ممکن است واکنش‌های جسمی و روانی 
کاملًا متفاوتی نشان دهند. این یعنی، بازی با روان و بدن در زمینی 

مین‌گذاری‌شده.
   ضربه مستقیم به مغز و روان

THC ماده‌ای است که مستقیماً بر مغز اثر می‌گذارد. وقتی وارد 
جریان خون می‌شود، به گیرنده‌هایی در مغز متصل می‌شود که 
وظیفه کنترل احساس، حافظه و تمرکز را دارند.مصرف‌کننده در 
دقایق نخست شاید احساس آرامش و سرخوشی کند، اما با 
تکرار مصرف، این گیرنده‌ها دچار اختلال می‌شوند. نتیجه؟ کاهش 
تمرکز، کندی تصمیم‌گیری، بی‌حوصلگی مزمن و در بسیاری از 
موارد، توهم و پارانویا. صفاتیان می‌گوید: افزایش مصرف گل 
منجر به اضطراب، افسردگی و انواع اختلالات شخصیتی می‌شود. 
جوانی که در ابتدا برای فرار از استرس به سراغ آن رفته، پس از 
مدتی با افسردگی عمیق‌تری روبه‌رو می‌شود.«تحقیقات جهانی هم 
تأیید می‌کنند که مصرف طولانی‌مدت گل می‌تواند احتمال بروز 
روان‌پریشی )سایکوز( را تا پنج برابر افزایش دهد. جوانان زیر 
۲۵ سال بیش از همه در معرض این خطر هستند، چون مغز آن‌ها 

هنوز به‌طور کامل رشد نکرده است.

  بدن هم بی‌دفاع نمی‌ماند
اگرچه تأثیرات روانی گل بیشتر مورد توجه است، اما صفاتیان 
هشدار می‌دهد که بدن هم از عوارض آن در امان نیست. به گفته او، 
افزایش درصد THC منجر به فشار روی کلیه، کبد و سیستم قلبی 
می‌شود مصرف گل می‌تواند باعث افزایش یا کاهش ناگهانی فشار 
خون، تپش قلب شدید، التهاب پوست و حتی شوک شود. بدن 
در برابر این حجم از مواد شیمیایی تاب نمی‌آورد.« به این موارد 
باید اثرات غیرمستقیم را هم افزود: بی‌خوابی، تغییر اشتها، کاهش 
تمرکز، و افت عملکرد تحصیلی یا شغلی. بسیاری از خانواده‌ها 
وقتی متوجه می‌شوند فرزندشان گل مصرف می‌کند، از مدت‌ها قبل 
تغییرات رفتاری را دیده‌اند اما تصور کرده‌اند »فقط استرس دارد«.

  جامعه‌ای که سرگرمی کم دارد
کارشناسان اجتماعی معتقدند بخش بزرگی از گرایش جوانان به 
مصرف گل، ریشه در نبود سرگرمی و تخلیه سالم هیجان دارد. در 
جامعه‌ای که تفریح، ورزش و سرگرمی برای جوانان محدود باشد، 
مواد به ابزاری برای فرار از فشار روانی تبدیل می‌شود.در سال‌های 
اخیر، شبکه‌های اجتماعی هم با انتشار تصاویر و ویدیوهایی 
از »مصرف تفننی گل« در بین چهره‌های مشهور، این رفتار را 

عادی‌سازی کرده‌اند.در چنین فضایی، جوانی که احساس ناکامی، 
بیکاری یا استرس شدید دارد، به‌سادگی در دام تصویر دروغین 
»گلِ بی‌ضرر« می‌افتد.اما صفاتیان تأکید می‌کند :هیچ ماده‌ای برای 
فرار از واقعیت ساخته نشده است. هر چه اثر آرامش‌بخشی آن 

بیشتر باشد، تخریبش هم شدیدتر است.
  مسئولیت جمعی؛ از خانواده تا رسانه

پیشگیری از گسترش مصرف گل، تنها وظیفه نهادهای مبارزه 
با مواد نیست. خانواده‌ها، مدارس، دانشگاه‌ها و رسانه‌ها نقشی 

تعیین‌کننده دارند.
آگاهی، مهم‌ترین خط دفاعی است. جوانی که بداند »گل« امروزی 
با حشیش تفاوتی ندارد و بلکه بدتراز آن است، در برابر وسوسه 

مصرف مقاومت بیشتری نشان می‌دهد.
از سوی دیگر، باید با زبان نسل جدید با آن‌ها سخن گفت. نه با 
ترس‌افکنی یا تهدید، بلکه با واقعیت‌های علمی، روایت‌های واقعی 

و گفتگوهای صادقانه.
جوان امروز نیاز دارد بداند که »گل« یک تفریح نیست؛ ماده‌ای 
است که می‌تواند در مدت کوتاهی تمرکز، حافظه و آرامش روان 

را از او بگیرد.
  زنگ خطر خاموشی ندارد

  بر اساس بررسی‌های میدانی، سن آغاز مصرف گل در ایران به 
زیر ۲۰ سال رسیده است. کارشناسان می‌گویند اگر آگاهی‌رسانی 
همگانی آغاز نشود، باید منتظر نسلی باشیم که با اختلالات روانی 
مزمن روبه‌روست.گل، چهره آرام دارد اما در عمق خود مخربی 
نهفته است که جسم و روان را هم‌زمان هدف می‌گیرد.صفاتیان در 
پایان سخنانش می‌گوید :هیچ‌کس تصور نمی‌کند یک نخ گل بتواند 
زندگی‌اش را عوض کند. اما من بارها در درمانگاه دیده‌ام جوانانی 
که از همین یک نخ شروع کردند و حالا برای بازگشت به زندگی 

باید ماه‌ها بستری شوند.«
  انتخاب با شماست

این گزارش برای سرزنش نیست، برای هشدار است. برای آن‌که 
بدانی هر بار که دود گل را استنشاق می‌کنی، مغز و روانت را به 

بازی گرفته‌ای.
نه پلیس، نه خانواده، نه معلم؛ هیچ‌کدام نمی‌توانند به اندازه خودت 

از تو مراقبت کنند.
آگاهی، انتخاب، و نه گفتن این سه واژه شاید ساده به نظر برسند، 
اما تنها سپر واقعی در برابر وسوسه‌ای هستند که نامش را »گل« 

گذاشته‌اند، اما بوی سوختن جوانی می‌دهد.

گروه اجتماعی // دادستان تهران از صدور 
دو فقره کیفرخواست برای پزشک متخلف و 
همدستانش در پرونده تزریق ژل‌های نامرغوب 

در کلینیک‌های غیرمجاز خبر داد.
   علی صالحی، دادستان عمومی و انقلاب تهران، 
از صدور دو فقره کیفرخواست برای متهمان پرونده 
موسوم به »تزریق ژل‌های نامرغوب« خبر داد و 
گفت: در این پرونده، هفت متهم و ۲۷ شاکی وجود 
دارند. کیفرخواست نخست برای رسیدگی در دادگاه 

انقلاب تهران و کیفرخواست دوم در دادگاه کیفری دو 
تهران صادر و ارسال شده است.صالحی با اشاره به 
سوابق متهم اصلی اظهار کرد: متهم اصلی، پزشکی 
است که پیش‌تر در هیئت عالی انتظامی سازمان نظام 
پزشکی به محرومیت دائم از فعالیت پزشکی محکوم 
شده بود. با این حال، وی با تأسیس کلینیکی فاقد 

مجوز و سوءاستفاده از مهر و امضای یک پزشک 
متخصص پوست و زیبایی، مجدداً شروع به فعالیت 
کرده است.دادستان تهران افزود: این پزشک متخلف 
با تزریق ژل‌های تقلبی و نامرغوب موجب فوت 
یکی از مراجعه‌کنندگان شد. پس از وقوع حادثه و 
به‌منظور پنهان‌کردن آثار جرم، او به دستیاران خود 

دستور داد جسد متوفی را آتش بزنند.وی ادامه داد: 
در پی این ماجرا، شکات دیگری نیز با ادعای ایراد 
صدمات بدنی ناشی از تزریق ژل‌های غیراستاندارد 
به دادسرا مراجعه و طرح شکایت کردند.صالحی 
خاطرنشان کرد: برای متهم اصلی در کیفرخواست 
نخست، اتهام مداخله در امر پزشکی و مشارکت 

در تأسیس مؤسسه پزشکی غیرمجاز مطرح شده 
است. در کیفرخواست دوم نیز وی به مشارکت در 
قتل غیرعمدی در ماه حرام، معاونت در جنایت بر 
میت از طریق آتش‌زدن جسد متوفی، ایراد صدمه 
بدنی غیرعمدی نسبت به ۱۹ شاکی، و سوءاستفاده 
و جعل مهر و امضای پزشک متخصص متهم است.

به گزارش مهر، وی تأکید کرد: با تکمیل تحقیقات، 
پرونده با صدور کیفرخواست به مراجع قضائی صالح 

ارسال شده و در مرحله رسیدگی قرار دارد

راز آتش‌زدن جسد در کلینیک زیبایی فاش شدراز آتش‌زدن جسد در کلینیک زیبایی فاش شد

»گل« تفریح نیست؛ لبخندی که بوی ویرانی می دهد »گل« تفریح نیست؛ لبخندی که بوی ویرانی می دهد 
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شركت سهامي برق منطقه اي هرمزگان
 اين شركت درنظردارد نسبت به اجاره کارگاه تیر سازی)تیرها بتنی( واقع در چهچکور ازطريق مزايده 

عمومي1مرحله اي اقدام نمايد. 
لذا ازمتقاضيان شرکت دراین مزایده دعوت بعمل می آید، جهت دریافت اسناد مزایده ازتاريخ1404/08/21 
لغايت1404/08/27به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس WWW.setadiran.ir مراجعه ونسبت به واریز مبلغ2،000,000ریال 
بصورت الکترونیکی به شماره حساب 4001103104025187بنام تمرکز وجوه درآمدحق انشعاب وسایردرآمدهای شركت سهامي برق 
منطقه اي هرمزگان اقدام ویک نسخه از اسناد مزایده را دریافت نمایند. با توجه به اینکه کلیه مراحل برگزاری مزایده از دریافت اسناد تا 
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گروه اجتماعی // برای بسیاری از زنان شاغل، 
موضوع بارداری تنها با امید و زندگی گره 
نمی‌خورد زیرا برخی مواقع موجب شروع 
زایمان  مرخصی  از  می‌شود؛  تازه  نگرانی‌های 
و غیبت‌های اجباری گرفته تا احتمال حذف 
قانون  اما  نیروهای اصلی سازمان  از فهرست 
حمایت از خانواده و جوانی جمعیت با‌هدف 
پشتیبانی از این مادران، تشویق به فرزندآوری 
و حفظ بنیان خانواده تصویب شد‌، قانونی که 
از همان ابتدا وعده داد تا در کنار مشوق‌های 
اقتصادی و فرهنگی، امنیت شغلی والدین، 
به‌ویژه زنان باردار را تضمین کند اما اجرای 
نامناسب آن سبب شد تا دیروز سازمان اداری 
و استخدامی در ابلاغیه‌ای دوباره به دستگاه‌ها 
یادآوری کند که اخراج کارمندانی که حداقل 
سه فرزند دارند و بانوان باردار یا دارای فرزند 

شیرخوار ممنوع است. 
   با وجود این‌که در تبصره بند پ ماده۱۵ این 
قانون صراحتا اعلام شده که دستگاه‌های مذکور 
مجاز به تعدیل یا اعلام عدم نیاز مستخدمین 
دارای حداقل سه فرزند، مادران باردار و دارای 
فرزند شیرخوار به‌جز در فرآیند اجرای قانون 
رسیدگی به تخلفات اداری و آرای قطعی قضایی 
نیستند‌ اما گویا تکرار و تذکر مجدد این موضوع 
توسط سازمان امور استخدامی، گویای فاصله 
میان نوشتار قانون و اجرای آن است. بنابراین 
اجرای کامل این بند از قانون جوانی جمعیت، 
شاید بتواند مرهمی بر اضطراب کارمندان به‌ویژه 

مادران شاغل باشد. 
*  سپر حمایتی 

  در روزگاری که تعدیل نیرو، واژه‌ای آشنا برای 
بسیاری از کارمندان است، ماده۱۵ قانون جوانی 
جمعیت برای گروهی خاص، سپر حمایتی شده. 
دیروز حسین رحمانیان، سخنگوی سازمان اداری 
و استخدامی کشور اعلام کرد که گزارش‌هایی 

در‌خصوص عدم اجرای این قانون از سوی 
برخی دستگاه‌ها به سازمان اداری و استخدامی 
واصل شده بود که نشان می‌داد بی‌توجهی‌هایی 
از سوی برخی دستگاه‌ها رخ داده است. بر همین 
اساس معاونت سرمایه انسانی سازمان اداری 
و استخدامی، تبصره بند »پ« ماده ۱۵ قانون 
جوانی جمعیت را مجدد به دستگاه‌ها ابلاغ کرد. 
حجت‌الاسلام محمدتقی نقدعلی، عضو کمیسیون 
حقوقی و قضایی مجلس درگفت‌وگو باجام‌جم‌ 
اقدام‌ اخیر رامبارک و ارزشمند دانسته و می‌گوید: 
»یکی از موضوعات مهم در اجرای قانون جوانی 
جمعیت، بحث مرخصی‌های زایمان و جایگزینی 
افراد در جایگاه‌های اداری است. کارکنانی که 
به‌دلیل بارداری یا فرزندآوری ناچارند مدتی از 
مسئولیت‌های شغلی خود فاصله بگیرند، نیازمند 
حمایت و برنامه‌ریزی دقیق هستند تا هم حقوق 
آنها حفظ شود و هم روند اداری دچار اختلال 
نگردد. البته باید توجه داشت که برخی انتظار 
دارند تمامی مفاد قانون به‌طور کامل و فوری اجرا 
شود، در حالی که در عمل محدودیت‌هایی وجود 
دارد اما این مساله به‌معنای بی‌اثر‌بودن قانون یا 

تغییر‌نکردن فضا نیست.«
*  ضمانت اجرایی

  هیچ قانونی، بدون ضمانت اجرا معنا پیدا نمی‌کند. 
قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت نیز 
از این قاعده مستثنا نیست. با این حال به‌نظر 
می‌رسد که این قانون همچنان نیازمند تکرار و 
هشدار اجرایی و جدی است اما پرسش اساسی 
این است که ضمانت اجرایی این قانون چه خواهد 
بود و آیا دستگاه‌های اجرایی واقعا خود را موظف 
به رعایت چنین قوانین حمایتی‌ای می‌دانند؟ صالح 
قاسمی، کارشناس تحولات جمعیت ایران و جهان 
در گفت‌وگو با جام‌جم عنوان می‌کند: »ضمانت 
اجرای این قانون همان ضمانتی است که در قانون 
جوانی جمعیت پیش‌بینی شده است. مواد ۷۱، ۷۲ 

و ۷۳ به‌طور صریح تاکید می‌کنند که این قانون 
باید اجرایی شود و در صورتی که مدیران یا هر 
مقام مسئولی از اجرای آن استنکاف کنند، تحت 
پیگرد قرار خواهند گرفت. البته میزان کارآمدی 
این ضمانت‌ها بستگی به عملکرد دستگاه‌های 

نظارتی دارد.«
   وی ضمن بیان این مطلب که ابلاغ مجدد این 
بند از قانون می‌تواند نقش مهمی در ایجاد حس 
امنیت شغلی برای بانوان ایفا کند، می‌افزاید: »این 
احساس امنیت، زمینه‌ای فراهم می‌کند تا زنان با 
آرامش بیشتری میان مسئولیت‌های خانوادگی و 
وظایف شغلی تعادل برقرار کنند. البته تجارب 
جهانی نیز همین رویکرد را تایید می‌کند. در 
بسیاری از کشورها راهبردهایی اتخاذ شده 
که هدف آن ایجاد توازن میان زندگی شغلی و 
زندگی خانوادگی زنان است‌؛ به‌عبارتی، هم امنیت 
شغلی حفظ شود و هم امکان ایفای نقش مادری 
فراهم گردد. این ماده دقیقا در همین چارچوب 
تعریف می‌شود و می‌خواهد شرایطی ایجاد کند که 
زنان بتوانند در هر دو عرصه شغلی و خانوادگی 

همزمان پیشرفت داشته باشند.«
*  آسیب پنهان قانون

  موفقیت این بند از قانون در گرو‌ برقراری 
تعادل میان حمایت از مادران و حفظ کارایی 
سازمان‌هاست. این‌موضوع در‌حالی‌است که 
در نبود نظارت دقیق، احتمال بروز رفتارهای 
غیرقانونی از سوی برخی کارفرمایان نیز وجود 
دارد. صالح قاسمی نیز در این‌باره می‌گوید: 
»یکی از آسیب‌های جدی این قانون می‌تواند 
کاهش تمایل کارفرمایان به جذب بانوان در 
سن باروری باشد. در برخی موارد حتی ممکن 
است کارفرمایان اقدامات غیرقانونی انجام دهند 
و تعهداتی از مادران بگیرند تا از مسئولیت‌های 
قانونی شانه خالی کنند. اگر این بند منجر‌به 
کاهش فرصت‌های شغلی برای زنان در سن 
باروری شود، خود به یک آسیب تبدیل خواهد 
شد. بنابراین لازم است تدابیر مکملی اندیشیده 
شود تا هم امنیت شغلی مادران حفظ گردد و هم 
انگیزه کارفرمایان برای جذب نیروی زن کاهش 
پیدا نکند.« در نهایت، آینده چنین سیاست‌هایی به 
میزان پایبندی مدیران و نهادهای نظارتی بستگی 
دارد. هر اندازه که اجرای دقیق قوانین ازسطح 
شعار به واقعیت نزدیک‌ترشود،احساس عدالت و 
آرامش درمحیط‌های کاری افزایش می‌یابد.آنچه 
امروز بیش ازهرچیز دیگری نیاز است، اجرای 
درست همان مقرراتی است که با نیت حمایت از 
زندگی و آینده خانواده‌ها تدوین شده‌اند. اگر این 
مسیر با برنامه‌ریزی، نظارت و درک درست از 
شرایط بازار کار همراه شود، می‌توان امید داشت 
که میان مسئولیت‌های خانوادگی و تعهدات شغلی 

توازن واقعی برقرار شود. / جام جم آنلاین 

علیه اخراج والدین 
نوبت دوم
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 آرش احمدی طیفکانی، با توپ هندبال 
و حرکت برعکس، نام میناب را جهانی کرد  

  گروه ورزشی //  جوان پرتلاش مینابی، آرش احمدی 
طیفکانی موفق شد رکوردی منحصربه‌فرد را در عرصه ورزش 
ثبت کند. به گزارش خبرنگار دریا؛ بر اساس گزارش رسمی 
کنفدراسیون چندجانبه ثبت رکوردهای جهانی ایمارو، وی 
توانست در رشته روپایی سرعتی به‌صورت برعکس حرکت 
کردن با توپ هندبال شماره ۲، مسیر ۱ کیلومتر و ۳۰۰ متر را 
در مدت زمان ۱ ساعت و ۲۳ دقیقه با موفقیت طی کند و این 
رکورد را در زمین چمن مصنوعی روستای سولقان شهرستان 
میناب به ثبت برساند. در پایان این موفقیت، احمدی طیفکانی 
از افراد و مجموعه‌هایی که در مسیر ثبت این رکورد همراه او 

بودند، قدردانی کرد؛ از جمله:
بهنام بهرمانی آزادی )مدیر زمین ورزشی سولقان(
جعفر متقی )رئیس اداره ورزش و جوانان میناب( 

مجتبی احمدی طیفکانی )مدیریت پارچه‌سرای احمدی(  
تابلوسازی بومرنگ

فروشگاه ورزشی جهان پهلوان تختی میناب
امیر اسدی )عکاس(

استاد اسماعیل احمدی سولقانی
وی همچنین این رکورد را با احترام و عشق، به روح مرحوم 

استاد ابراهیم کریم‌آبادی مربی فقید خود، تقدیم کرد.

ورزشی

خبر

گروه ورزشی //  در حرکتی افتخارآفرین، سه دانش‌آموز 
مستعد استان هرمزگان به تیم ملی فوتسال دانش‌آموزی 
ایران پیوستند تا در مسابقات بین‌المللی دانش‌آموزی 

برزیل حاضر شوند.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ آرمین دهقانی، کیارش محمدی 
 و علیرضا دهباشی‌پور دانش آموزان مدارس شهید اسحاقی و 
شهید رجایی ناحیه یک بندرعباس با عملکرد درخشان در 
اردوهای تیم ملی، موفق به کسب سکوی اعزام به رقابت‌های 

معتبر جهانی شدند.

تساوی دراماتیک در وقت‌های اضافه؛
 آوای میناب حدید از شکست گریخت  

 
گروه ورزشی //  در چارچوب هفته هفتم لیگ دسته اول فوتبال امیدهای 
باشگاه‌های کشور، تیم آوای میناب حدید در ورزشگاه کارگران بندرعباس 
به مصاف تیم ماهان فسا رفت و در پایان با نتیجه ۱–۱ به تساوی رضایت داد.

   به گزارش خبرنگار دریا ؛ شاگردان مجید ذاکری با وجود تلاش فراوان، نتوانستند 
سه امتیاز این دیدار خانگی را از آن خود کنند. در نیمه نخست، تیم مهمان با به ثمر 
رساندن یک گل، با برتری به رختکن رفت. در نیمه دوم، تیم میزبان فشار زیادی 
روی دروازه حریف وارد کرد اما با دفاع سرسختانه تیم فسایی روبه‌رو شد.در 
نهایت، در دقیقه ۹۰+۷، حسین ظهیری با گلی دیرهنگام، قفل دروازه حریف را 

شکست و بازی را به تساوی کشاند تا دو تیم امتیازات را تقسیم کنند.
 تیم آوای میناب حدید در گروه اول این رقابت‌ها با تیم‌های:

 خیبر نوین خرم‌آباد ،گل‌گهر سیرجان ، مس شهربابک،برق شیراز، سپاهان اصفهان، 
ستارگان آبی رامهرمز، استقلال خوزستان، مس رفسنجان، فجرسپاسی شیراز  

الوند شیراز ، ماهان فسا، نفت امیدیه، هم‌گروه است.

ترکیب تیم آوای میناب حدید شامل بازیکنانی چون:  مهدی عبدولی، محمدجواد 
مهدوی، محمدرضا رحیمی، محمدحسین دهقان، محمدرضا فروتن، هادی تافته، 
حسین کشکولی، امیرمحمد سردار، علیرضا کشاورز، آرمان عمادی، ارشیا حسینی، 
طاها ارشیا، حسین انداز، رافع مرادی، عیسی پیرایش، حسین بهرامیان، حسین 
ظهیری، مهرداد نجفی، محمدحسین عسکری، مهدی روانکار، امیرمحمد روزمردی، 
مهدی مبارکی، احسان دستمزد، امیرمحمد کریمی، عمران بهادر، مهدی شعبانی، 

علی‌اصغر جمادی، محمد حمادی چاهویی، عرفان انفرادی و امین کریمی است.
کادر فنی:  

سرمربی: مجید ذاکری
مربیان: مهدی رحیمی، علیرضا یاجلانی، سلیمان تابدار

مربی دروازه‌بان‌ها: سلمان سقانژاد
مدیر تیم: کیانوش آشورزاده

مدیرعامل باشگاه: امید ذاکری

 رقابت  رقابت ۵۵۵۵ شطرنجباز در بندرعباس   شطرنجباز در بندرعباس  

بهادریبهادری بر قله شطرنج سریع ایستاد
حسین نارنجی  نسب -گروه ورزشی // رقابت‌های 
میزبانی  به  استان هرمزگان  ریتد سریع  شطرنج 
هیئت شطرنج استان و در سالن زنده‌یاد بردیا 

گله‌داری بندرعباس برگزار شد. 
    به گزارش  خبرنگار »دریا«،  این مسابقات با 
به  دور   ۷ قالب  در  شطرنجباز   حضور ش۵۵ 
 روش سوئیسی و با نظارت داور بین‌المللی فیده، 
مهدی زاهدی برگزار گردید.در پایان این رقابت‌ها، 
عبدالله بهادری با عملکردی مقتدرانه عنوان قهرمانی را 

از آن خود کرد.  
مقام دوم: محمدامین شهسواری‌پور 

مقام سوم: سید امیرمحمد موسوی
برترین‌های بخش‌های ویژه:

 بازیکن برتر زیر ریتینگ ۱۷۰۰: آصف پلوان
بازیکن برتر رده سنی زیر ۱۴ سال: یوسف بهرام‌حبشی

بازیکن برتر شهرستان: محمدسعید درا
بازیکن برتر بانوان: یانا اله‌توکلی

بهترین پیشکسوت: مجید کریم‌پناه
بهترین بازیکن بدون ریتینگ: ابوالفضل زارعی

این رقابت‌ها بار دیگر نشان داد که شطرنج در هرمزگان 
با حضور نسل‌های مختلف، مسیر رشد و شکوفایی را با 

قدرت دنبال می‌کند.

گروه ورزشی //  به مناسبت گرامیداشت 
روز دانش‌آموز، یک دوره مسابقات شنای 
پسران با حضور بیش از ۶۰ شناگر نوجوان 
از سراسر استان هرمزگان در استخر 

نخلاب بندرعباس برگزار شد. 
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ این رقابت‌ها 
در چهار رده سنی و با حضور جمعی از 
پیشکسوتان شنا، در مجموعه فرهنگی ورزشی 
نخلاب برگزار شد و با معرفی نفرات برتر به کار 

خود پایان داد.
نتایج مسابقات:

رده سنی ۷ تا ۸ سال:
مقام اول: فرزان شاهی  
مقام دوم: نیما محمدی  
مقام سوم: اهورا رسانه  
رده سنی ۹ تا ۱۰ سال:

 مقام اول: پویا درخشان  
مقام دوم: مهراد مختاریان  

مقام سوم: سبحان سالاری  
رده سنی ۱۱ تا ۱۲ سال:
مقام اول: ایلیا جبارزاده  

 مقام دوم: امیرعلی نجات سلامی  

 مقام سوم: یزدان شاهی  
رده سنی ۱۳ تا ۱۴ سال:

مقام اول: آرش کریم‌زاده  
مقام دوم: سینا الماسی  

مقام سوم: آراد عالی‌پور  
خانم رجبی مدیر استخر نخاب، هدف از 
برگزاری این مسابقات را شناسایی استعدادهای 
ورزشی عنوان کرد و افزود:  »شنا یکی از 
اصیل‌ترین رشته‌های ورزشی است که نقش 
مهمی در ارتقای سامت جسمی و روحی 

نوجوانان دارد.«

شناگران آینده‌ساز در بندرعباس
 رقابت چهار رده سنی با حضور پیشکسوتان  

گروه ورزشی //  نخستین هفته از رقابت‌های 
والیبال پیشکسوتان استان هرمزگان با حضور 
۱۰ تیم در قالب دو گروه، در فضایی پرشور و با 

رقابت‌هایی دیدنی برگزار شد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛  این مسابقات با هدف 

ارتقاء نشاط اجتماعی، تجلیل از پیشکسوتان 
ورزش استان و ایجاد همدلی میان نسل‌های 

مختلف والیبال‌دوست در حال برگزاری است.
تیم‌های شرکت‌کننده:

اوج بندرعباس، پالایشگاه نفت ستاره، شناورسازی 

پی‌پشت قشم ، بندر خمیر ، ساحل  
نام‌آوران  آلومینیوم هرمزگان، دادگستری،  اتحاد، 

بندرعباس، میناب  
نتایج دیدارهای هفته اول:

اوج بندرعباس ۲–۰ پالایشگاه نفت ستاره  
 شناورسازی پی‌پشت قشم ۲–۰ بندر خمیر  

ساحل ۲–۰ اتحاد  
آلومینیوم هرمزگان ۲–۱ دادگستری  

نام‌آوران بندرعباس ۲–۰ اتحاد  
میناب ۲–۰ آلومینیوم هرمزگان  

ساحل ۲–۰ پالایشگاه نفت ستاره  
بندر خمیر ۲–۰ دادگستری  

این رقابت‌ها با حضور چهره‌های باسابقه والیبال 
استان، روح تازه‌ای به فضای ورزش همگانی 
بخشیده و نشان داد که شور ورزش در دل 

پیشکسوتان همچنان زنده و پرتوان است.

نبرد نسل‌ها در بندرعباس؛ پیشکسوتان والیبال هرمزگان با شور و تجربه درخشیدند  

گروه ورزشی //  طی حکمی از سوی 
فرشید باوقار زعیمی، رئیس هیئت 
ووشو استان هرمزگان، حجت‌الاسلام 
به‌عنوان  نقدی  وحید  والمسلمین 
ووشو  هیئت  فرهنگی  کمیته  مسئول 

استان منصوب شد.

به گزارش خبرنگار دریا؛ همچنین با 
پیشنهاد رئیس کمیته هوپ گارسلیوم پای 
)شائولین جنوبی( جمهوری اسلامی ایران 
و با موافقت رئیس هیئت ووشو هرمزگان، 
به‌عنوان مسئول هماهنگی  ناظری  هادی 
کمیته هوپ گارسلیوم پای در استان 

هرمزگان منصوب گردید.
  این انتصاب‌ها در راستای تقویت 
ساختار فرهنگی و فنی هیئت ووشو 
استان و توسعه فعالیت‌های تخصصی در 
رشته‌های مختلف این هنر رزمی صورت 

گرفته است.

انتصاب‌های جدید در هیئت ووشو هرمزگانانتصاب‌های جدید در هیئت ووشو هرمزگان
 تقویت ساختار فرهنگی و فنی در مسیر توسعه   تقویت ساختار فرهنگی و فنی در مسیر توسعه  

ورزش دانش‌آموزی در مسیر تحول
 تفاهم‌نامه راهبردی در هرمزگان امضا شد  

تفاهم‌نامه   // گروه ورزشی 
همکاری مشترک بین اداره 
کل ورزش و جوانان استان 
آموزش  کل  اداره  و  هرمزگان 
و پرورش استان با هدف 
ورزشی،  فعالیت‌های  توسعه 

تندرستی و ارتقای سلامت در 
مدارس و جامعه دانش‌آموزی، 
مهری  مظفر  امضای  به 
ورزش  مدیرکل  خادمی‌نسب 
و جوانان و منوچهر ضیایی 
مدیرکل آموزش و پرورش 

استان رسید.
  به گزارش خبرنگار »دریا«، این 
تشریک  اصل  پایه  بر  تفاهم‌نامه 
مساعی و همیاری بین دستگاهی 
تنظیم شده و شامل دو محور، پنج 
بخش و ۲۰ ماده اجرایی است. 
تمرکز ویژه این همکاری بر 
اجرای برنامه ملی  »کودکان فعال، 
آینده‌ای سالم« خواهد بود که 
فصل تازه‌ای از اقدامات مشترک 
در حوزه ورزش دانش‌آموزی را 

رقم می‌زند.
  این نشست با حضور و همراهی 
هیئت  نایب‌رئیس  عامری  فریده 
و  استان  همگانی  ورزش‌های 
احمد محمدحسینی دبیر هیئت 
ورزش‌های همگانی برگزار شد. 
نقش هیئت ورزش‌های همگانی 
 در اجرای مفاد تفاهم‌نامه و 
میان  در  ورزش  ترویج 
مهم  محورهای  از  دانش‌آموزان، 

این جلسه بود.

طلای پرتاب وزنه در دستان میناب ؛ حسن دهقانی راهی آسیا و جهان شد  
گروه ورزشی // حسن دهقانی ورزشکار توانمند 
و پرتلاش مینابی، در رقابت‌های انتخابی تیم ملی 
دوومیدانی جانبازان و توانیابان کشور، با کسب 
مدال طلا در ماده پرتاب وزنه افتخاری بزرگ 

برای ورزش استان هرمزگان رقم زد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ این مسابقات با هدف 
انتخاب اعضای تیم ملی و تعیین سهمیه حضور در 
رقابت‌های بین‌المللی برگزار شد و دهقانی با ثبت 
عملکردی چشمگیر، موفق شد مقام نخست را از آن 

خود کند. 
    این موفقیت، عاوه بر راهیابی وی به اردوی 
 تیم ملی دوومیدانی جانبازان و توان یابان، 
سهمیه حضور در مسابقات آسیایی و همچنین 
رقابت‌های جهانی در کشور استرالیا را برای او به 
ارمغان آورد.این افتخارآفرینی، بار دیگر ظرفیت‌های 
ورزشی شهرستان میناب و توانمندی ورزشکاران 
جانباز و توانیابان استان هرمزگان را به نمایش 

گذاشت.

اعزام سه ستاره فوتسال دانش‌آموزی هرمزگان به تیم ملی برای رقابت‌های برزیل
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جنوب کشور

طالع بینی

علیرضا حائری زاده سرویس استان ها //در 
نشستی ویژه به ریاست رئیس‌جمهور، چالش‌ها 
و راهکارهای مدیریت بحران آب در استان یزد 
با حضور استاندار و مقامات ارشد کشوری مورد 

بررسی و واکاوی قرار گرفت.
به گزارش خبرنگار دریا ، جلسه‌ای ویژه به منظور 

بررسی راهکارهای رفع چالش‌های آبی کشور، به 
ریاست رئیس‌جمهور و با حضور وزرای نیرو، علوم، 
تحقیقات و فناوری، جهاد کشاورزی و رئیس سازمان 
حفاظت محیط زیست برگزار شد.در این نشست 
که استاندار یزد و معاون هماهنگی امور عمرانی 
استانداری نیز حضور داشتند، ابعاد مختلف بحران 

آب و راهکارهای برون‌رفت از آن به‌صورت جامع و 
بین‌بخشی مورد تحلیل و ارزیابی قرار گرفت.در این 
جلسه، مشکلات و چالش‌های آبی استان یزد به عنوان 
یکی از محورهای اصلی مورد بحث و تبادل نظر قرار 
گرفت. در این بخش، نمایندگان استانی به تشریح دقیق 

شرایط و تنش‌های آبی منطقه پرداختند.

* راهکارهای علمی و پژوهشی برای عبور از 
بحران

یکی از بخش‌های مهم این نشست، ارائه طرح‌های 
مطالعاتی و پژوهشی بود که توسط مراکز دانشگاهی 
و علمی کشور در زمینه مدیریت منابع آبی تهیه شده 
است. این طرح‌ها با ریشه‌یابی چالش‌های موجود، 

راهکارهای علمی و عملیاتی برای بهینه‌سازی مصرف، 
تأمین منابع آبی پایدار و کاهش اثرات خشکسالی ارائه 

کردند.
* اتخاذ تصمیمات کلان برای مدیریت تنش آبی

پس از شنیدن گزارش‌ها و بررسی طرح‌های 
کارشناسی، تصمیمات لازم برای اجرایی‌سازی 
راهکارهای کوتاه‌مدت و بلندمدت به منظور مدیریت 
تنش آبی در کشور و به‌ویژه در استان یزد اتخاذ گردید. 
این تصمیمات بر لزوم هماهنگی کامل دستگاه‌های 
اجرایی و بهره‌گیری از ظرفیت‌های علمی و پژوهشی 

برای عبور از چالش‌های آبی تأکید دارد.

در نشستی به ریاست پزشکیان؛ چالش‌های آبی استان یزد بررسی شد
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فروردین :
امروز تمایل زیادی دارید تا درباره توانایی‌ها، 
استعدادها و دانسته‌های خود با دیگران صحبت 
کنید و نظراتتان را به نمایش بگذارید. این روحیه می‌تواند باعث 
شود توجه زیادی جلب کنید، اما اگر کسی با ایده یا گفته‌های شما 
مخالفت کند، ممکن است واکنشی تند و احساسی نشان دهید و 

از کوره در بروید.
 اردیبهشت : 

امروز برایتان مثل زنگ هشدار است و باید 
کمی مراقب رفتارها و واکنش‌های خود باشید. 
شتاب‌زدگی و تندی در برخورد با دیگران ممکن 
است باعث بروز مشاجره‌هایی شود که بعداً از آن پشیمان خواهید 
شد. کنترل خشم و هیجان امروز بسیار مهم است، زیرا ممکن است 
در محیط کار یا خانه از رفتار شخصی به شدت عصبانی شوید و 

ناخواسته واکنش تندی نشان دهید.
خرداد :

احتمال دارد امروز احساس خستگی و 
بی‌حوصلگی داشته باشید و ترجیح دهید در خانه 
بمانید و در آرامش به کارهای شخصی‌تان برسید. 
تمایل چندانی برای بودن در جمع یا محیط کاری ندارید، اما اگر 
مجبور به حضور در جمع شدید، مراقب باشید سریع واکنش نشان 

ندهید یا از حرف‌های دیگران برداشت اشتباه نکنید.
 تیر :

امروز ممکن است فشار کاری یا مسئولیت‌های 
عقب‌مانده شما را دچار استرس کند. وظایف زیادی 
روی دوشتان است و اگر به‌خوبی زمان را مدیریت 
نکنید، ممکن است بدقولی کنید یا کیفیت کارتان کاهش یابد. بهتر 
است کارهای کم‌اهمیت را موقتاً کنار بگذارید و بر کارهای اصلی 
تمرکز کنید. اگر لازم است، زمان بیشتری درخواست کنید تا بتوانید 

کار را با دقت انجام دهید.
  مرداد :

امروز ممکن است احساس کنید دنیا علیه شماست 
و همه قصد دارند آرامشتان را بر هم بزنند. در 
حالی که واقعیت چنین نیست، اما حساسیت زیاد و عصبانیت 
باعث می‌شود از مسائل کوچک ناراحت شوید. شما ذاتاً فردی 
مهربان و دلسوز هستید، اما امروز کنترل احساسات برایتان دشوار 

است و ممکن است ناخواسته با اطرافیان درگیر شوید.
 شهریور :

شما به طور طبیعی فردی بااحساس و منطقی 
هستید، اما امروز منطق‌تان زیر سایه هیجان و 
حساسیت قرار گرفته است. ممکن است از حرف 
یا رفتار دیگران به‌سرعت دلگیر شوید و واکنشی نشان دهید که 
بعداً از آن پشیمان شوید. بهتر است احساسات منفی را در همان 
لحظه کنترل کنید و برای تخلیه انرژی، چند دقیقه در هوای آزاد 

قدم بزنید.
مهر : 

امروز انرژی معمول خود را برای خوش‌رفتاری و 
نشاط ندارید و حتی اطرافیانتان هم بی‌حوصله‌تر 
از همیشه به نظر می‌رسند. شاید رفتار یا گفتار 
بعضی از دوستانتان باعث ناراحتی شما شود و درونتان پر از خشم 
و دلخوری گردد. با این حال، بهتر است هیجانات خود را کنترل 

کنید و پیش از هر واکنشی، چند لحظه به عواقب آن فکر کنید.
آبان :

امروز بیش از هر زمان دیگری به آرامش نیاز 
دارید و لازم است صبوری و درایت همیشگی 
خود را به کار بگیرید. فشارهای کاری یا 
مسئولیت‌های سنگین ممکن است باعث اضطراب و خستگی 
روحی شما شوند. شاید مجبور باشید با افرادی روبه‌رو شوید که 
همکاری با آن‌ها انرژی زیادی از شما می‌گیرد، اما نباید اجازه 
دهید عصبانیت بر رفتار و گفتار شما غلبه کند. در برخورد با 
دیگران، کمی بیشتر فکر کنید و از بیان حرف‌هایی که ممکن است 

بعداً پشیمان شوید، پرهیز کنید.
آذر :

امروز تمایل شدیدی دارید که نظرات خود را 
اثبات کنید و نمی‌خواهید کسی با شما مخالفت 
کند. به نظر می‌رسد تحمل شنیدن انتقاد را ندارید و 
در برابر هر دیدگاه مخالفی واکنش تند نشان می‌دهید. بهتر است از 
این روحیه سرسختانه فاصله بگیرید، چون نه‌تنها آرامش خودتان، 

بلکه روابطتان را هم به خطر می‌اندازد.
دی :

امروز ممکن است به خاطر رک‌گویی و صراحت 
بیش از اندازه، وارد موقعیتی شوید که برایتان 
دردسرساز شود. شما همیشه به گفتن حقیقت 
باور دارید، اما امروز بهتر است کمی در بیان واقعیت‌ها احتیاط 
کنید، چون شرایط روحی‌تان چندان مساعد نیست و ممکن است 

حرف‌هایی بزنید که بعدها از گفتنشان پشیمان شوید.
بهمن :

امروز احساس می‌کنید همه چیز بر خلاف میل 
شما پیش می‌رود. شاید کوچک‌ترین رفتار یا 
حرفی از دیگران، باعث ناراحتی و عصبانیتتان 
شود. بهتر است بدانید بخش زیادی از این حس منفی، از درون 
خودتان سرچشمه می‌گیرد، نه از شرایط بیرونی. اگر بتوانید 
ذهن خود را آرام کنید و به اتفاقات از زاویه‌ای منطقی‌تر نگاه 
کنید، متوجه می‌شوید اوضاع آن‌قدرها هم بد نیست. پیش از 
هر واکنش، چند لحظه سکوت کنید و اجازه دهید احساساتتان 

فروکش کند.
 اسفند : 

امروز همه چیز بر خلاف میل شما پیش 
می‌رود و اطرافیان بدون توجه به احساساتتان 
رفتار می‌کنند. شاید فردی در محل کار یا در جمعی نزدیک، با 
گفتار یا رفتارش موجب ناراحتی شما شود و خشم درونی‌تان 
را برانگیزد. بهتر است واکنش‌های خود را کنترل کنید، چون 

یک لحظه عصبانیت می‌تواند باعث پشیمانی طولانی شود.

 راه‌اندازی نمایندگی آموزش و پرورش عشایر 
در استان بوشهر

سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها // سرپرست 
مدیریت امور عشایر استان بوشهر گفت: نمایندگی آموزش 

و پرورش عشایر سیار در استان بوشهر دنبال شود.
   به گزارش خبرنگاردریا ، داریوش ناصر رحیمی در نشست 
هم‌اندیشی با مسئول نمایندگی ولی‌فقیه در سازمان جهاد کشاورزی 
استان ضمن ارائه گزارشی از وضعیت جمعیتی و پراکندگی عشایر 
در سطح استان، به نقش مؤثر این قشر در حفظ هویت فرهنگی، 
تولید ملی و امنیت غذایی کشور اشاره کرد.سرپرست مدیریت امور 
عشایر استان بوشهر با تأکید بر اهمیت ارتقای سطح فرهنگی جامعه 
عشایری، خواستار همکاری بیشتر دفاتر نمایندگی ولی‌فقیه در اجرای 
برنامه‌های فرهنگی، تربیتی و مذهبی در مناطق عشایری شد.وی 
همچنین با اشاره به چالش‌های موجود در حوزه خدمات‌رسانی 

به عشایر، از جمله کمبود منابع آبی، نبود زیرساخت‌های آموزشی 
و بهداشتی، بر لزوم ساماندهی آبرسانی سیار تأکید کرد و افزود: 
با برنامه‌ریزی انجام‌شده، ناوگان آبرسانی سیار در حال بازآرایی 
و بهینه‌سازی است تا خدمات‌رسانی به جامعه عشایری با نظم و 
کیفیت بیشتری انجام شود.در ادامه، موضوع ایجاد نمایندگی آموزش 
و پرورش عشایر سیار دراستان بوشهر به‌عنوان یکی از مطالبات 
جدی جامعه عشایری مطرح شد و بر ضرورت پیگیری آن از سوی 
نهادهای ذی‌ربط تأکید شد.مسئول نمایندگی ولی‌فقیه در سازمان 
جهاد کشاورزی استان بوشهر نیز ضمن تقدیر از تلاش‌های مجموعه 
امور عشایر، آمادگی کامل دفاتر نمایندگی را برای همکاری در 
اجرای برنامه‌های فرهنگی، دینی و اجتماعی در مناطق عشایری 

اعلام کرد.

آگهی فقدان سند مالکیت 
نظر به اینکه آقای وهاب دهقانی فرزند حسن با کد ملی ۱۲۸۰۲۹۷۲۱۲ به استناد دو فقره استشهاد  محلی در خصوص 
پلاک ۴۵۷۸ فرعی از ۳ اصلی واقع در بخش دو بندرعباس مدعی شده است که  سند مالکیت سه دانگ یک قطعه زمین 
به شماره سریال ۱۲۳۹۸۹ صادر گردیده که به علت جابجایی مفقود گردیده لذا نامبرده تقاضای صدور سند مالکیت المثنی 
نموده است لذا باستناد ماده ۱۲۰ آئین نامه  اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر کس مدعی انجام معامله 
نسب به پلاک مذکور و  وجود اصل اسناد مالکیت در نزد خود میباشد بایستی از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ده روز 
 اعتراض خود را ضمن ارائه اسناد مالکیت به این اداره تسلیم واخذ نماید بدیهی است پس از انقضای  مهلت قانونی مذکور و 
عدم وصول اعتراض و یا وصول اعتراض و عدم ارائه اسناد نسبت به صدور  اسناد ماليكت المثنى بنام متقاضی اقدام خواهد 

شد. 1404/505م/الف تاریخ : 1404/08/21  
صادق شریفی شمیلی-  مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه دو بندرعباس

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

حوزه  ثبت ملک ناحیه دو بندرعباس

آگهی فقدان سند مالکیت 
نظر به اینکه آقای شکراله دهقانی پورتل گردوئی با شماره ملی ۵۳۷۹۹۴۶۰۴۶ به استناد دو فقره  استشهاد محلی در خصوص 
پلاک ۲۰۲۵ فرعی از ۳ اصلی واقع در بخش دو بندرعباس مدعی شده  است که سند مالکیت ششدانگ یک باب خانه به 
شماره سریال ۴۸۰۶۹۳ /ب ۹۰ صادر گردیده به  علت اسباب کشی مفقود گردیده لذا نامبرده تقاضای صدور سند مالکیت 
المثنی نموده است لذا باستناد  ماده ۱۲۰ آئین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر کس مدعی انجام 
معامله  نسب به پلاک مذکور و وجود اصل اسناد مالکیت در نزد خود میباشد بایستی از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ده 
روز اعتراض خود را ضمن ارائه اسناد مالکیت به این اداره تسلیم واحد نماید بدیهی  است پس از انقضای مهلت قانونی 
مذکور و عدم وصول اعتراض و یا وصول اعتراض و عدم ارائه  اسناد نسبت به صدور اسناد مالکیت المثنی بنام متقاضی 

اقدام خواهد شد.  1404/500م/الف تاریخ: 1404/08/21 
صادق شریفی شمیلی-  مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه دو بندرعباس

دادنامه    
پرونده کلاسه 140440920001609954شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسي استان هرمزگان 

تصمیم نهایی شماره 140440390002656688 .
شاكي: ستاد اجرایی فرمان حضرت امام ره به نشاني استان تهران - شهرستان تهران - شهر 
تهران - خالد- اسلامبولي - کوچه- 17 ستاد- اجرايي- فرمان امام )ره( با نمایندگی آقای 

احسان کشاورز فرزند احمد
اتهام:  شکایت برخلاف واقع در دعاوي اصل 49 قانون اساسي

گردشکار: بتاریخ بیست و هشتم مهرماه یک هزارو چهارصد وچهار پرونده کلاسه پیوست تحت نظر است دادگاه به 
 تصدی امضاء کننده ذیل تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان 
مکاتبه ای به شماره 181/182794/ن- مورخه 1404/06/24گردیده و با توجه به اینکه امکان هر گونه اقدام جهت 
تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده منوط به صدور حکم سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و 
محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال در خصوص درخواست ستاد یاد شده به شرح آتی مبادرت به 

صدور تصمیم مینماید.
» قرار سرپرستی «

در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان بستک ، بخش جناح، روستای عالی احمدان ، قطعه 179 به 
مساحت 500متر مربع که حسب پاسخ شماره 1404/554 مورخ 1404/02/06کارشناس رسمی دادگستری 
در امور ثبتی و همچنین برابر پاسخ شماره 1402/1231/21/88 مورخ 1402/02/16 اداره منابع طبیعی استان 
هرمزگان ملک مذکور غیر محصور فاقد سابقه ثبتی معرفی و اعلام داشته اند امکان تصرف از سوی اشخاص 
زمین خوار و سودجو میباشد لذا به منظور جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک مذکور ، لازم است یک 
مرجع قانونی با تصدی موقت اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود تا از حقوق 
 صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت نموده و مانع تضییع آن شود لذا دادگاه با استناد به 
تبصره های مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار 
سرپرستی نمایندگی ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( استان هرمزگان را در ملک مذکور صادر و اعلام میدارد بر 
اساس این تصمیم ستاد موظف خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح در ماهیت موضوع و تعیین 
تکلیف قطعی مال موضوع پرونده نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به این 
دادگاه ارائه نماید . مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از 

انجام اقدامات قانونی و ارائه گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدر البيان تصمیم بعدی را اتخاذنماید.
مختار صادقي 

رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسي استان هرمزگان

آرزو توکلی سرویس استان ها // استاندار کرمان گفت: 
جبران عقب‌ ماندگی‌های آموزش‌ و پرورش استان کرمان 
مستلزم افزایش چند برابری اعتبارات و بهره‌گیری از 

ظرفیت خیران، صنایع کوچک و سرمایه‌گذاران است.
   به گزارش خبرنگار دریا ، محمدعلی طالبی، در بیست و 
هفتمین جشنواره خیران مدرسه ساز استان کرمان که با حضور 
وزیر آموزش و پرورش در اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و 
کشاورزی ایران برگزار شد، با بیان اینکه شرایط فعلی آموزش 
و پرورش استان کرمان با شأن و جایگاه کرمان همخوانی 
ندارد، بر لزوم توجه ویژه به توسعه فضاهای آموزشی و جبران 
عقب‌ماندگی‌های سال‌های گذشته تأکید کرد.وی با اشاره به 
حضور نمایندگان مردم استان کرمان در مجلس شورای اسلامی 
در این مراسم، حضور آنان را نشانه اهتمام ویژه نسبت به موضوع 
مدرسه‌سازی دانست و گفت: یکی از اتفاقات مثبت در استان، 
ورود بنگاه‌های بزرگ اقتصادی به عرصه مدرسه‌سازی است 
که تاکنون ساخت حدود ۸۴۰ کلاس درس و پنج هنرستان را 
تعهد کرده‌اند.استاندار کرمان با اشاره به حمایت‌های دولت و 
توجه رئیس‌جمهور به موضوع مدرسه‌سازی تأکید کرد: باید از 
این فرصت برای اجرای یک حرکت انقلابی در حوزه آموزش و 
پرورش استان استفاده شود.طالبی تصریح کرد: مسائل آموزش 
و پرورش تنها به موضوع فضاهای آموزشی محدود نمی‌شود 
و در زمینه کیفیت آموزشی نیز عقب‌ماندگی‌هایی وجود دارد. 

استانداری طی شش ماه گذشته حدود ۱۹ میلیارد تومان برای 
رفع بخشی از این مشکلات هزینه کرده است.

* مسیر توسعه کشور از آموزش و پرورش می‌گذرد
سخنگوی دولت نیز در جشنواره خیرین مدرسه‌ساز کرمان 
گفت: کرمان به معنای واقعی، دیار فرهنگ و انسان‌های 
فرهیخته است؛ استانی که همواره در تولید علم، فرهنگ و 
تمدن سهمی برجسته داشته است.فاطمه مهاجرانی، با تأکید بر 
اهمیت نهادینه‌سازی فرهنگ در جامعه افزود: فرهنگ همانند 
کشاورزی و کاشت است؛ باید بذر آن را در زمین آموزش 
افشاند، از آن مراقبت کرد تا نهال آن آرام‌آرام رشد کند و در 
نهایت به درختی تنومند تبدیل شود.وی ادامه داد: فرهنگ ایران 
از ریشه‌دارترین فرهنگ‌های جهان است؛ فرهنگی چند هزار 
ساله که حاصل خرد، باور و تلاش مردمانی هوشیار است و ما 
باید در مسیر رشد فرهنگی، علف‌های هرز را بشناسیم و آنها را 
از مسیر جامعه بزداییم.سخنگوی دولت با اشاره به پیوند عمیق 
میان اسام و فرهنگ ایرانی تصریح کرد: پیوند دین اسلام با 
فرهنگ ایرانی درختی بارور پدید آورده که جدایی‌پذیر نیست، 
به همین دلیل، دغدغه مندی فعالان اقتصادی نسبت به آموزش 
و پرورش نیز ریشه در همین فرهنگ دارد.وی خوشبختی 
را مفهومی جمعی دانست و گفت: خوشبختی فرایندی فردی 
نیست؛ دری است که به روی دیگران باز می‌شود و نمی‌توان 
در جامعه‌ای که بی‌سوادی، جرم و آسیب‌های اجتماعی وجود 

دارد، احساس خوشبختی کرد.مهاجرانی، با تأکید بر اهمیت 
بی‌سابقه آموزش و پرورش در دولت کنونی اظهار داشت: هیچ 
دوره‌ای به اندازه این سال‌ها، آموزش و پرورش مورد توجه 
و حمایت قرار نگرفته است و رئیس جمهوری بیش از ۵۰ 
نشست تخصصی در حوزه آموزش و پرورش برگزار کرده و 
اعتقاد دارد مسیر توسعه کشور از آموزش و پرورش می‌گذرد؛ 
چرا که این نهاد، واگن نخست قطار توسعه است.وی در پایان 
گفت: جامعه ما با یاری خیران و نیک‌اندیشانی که در مسیر 

آموزش قدم برمی‌دارند،آبادتر و امیدوارتر خواهد شد
* حدود ۳۰ درصد بناهای آموزشی استان کرمان تخریبی 

هستند
   مدیرکل آموزش و پرورش استان کرمان هم در جشنواره 
خیرین مدرسه ساز کرمان که در اتاق بازرگانی ایران برگزار 
شد، اظهار کرد: در استان کرمان بیش از ۶۵۰ هزار دانش‌آموز 
داریم و فاصله شمالی‌ترین تا جنوبی‌ترین مدرسه استان ۱۰۶۶ 
کیلومتر است.محمد رضا فرحبخش افزود: در حال حاضر ۷۵۰ 
مدرسه با کمتر از ۱۰ دانش‌آموز در استان کرمان وجود دارد 
که هم نشان از توجه دولت به حوزه تعلیم و تربیت و از سوی 
دیگر نشان از پراکندگی بالای مدارس و چالش در تأمین منابع 
دارد.وی با تأکید بر وضعیت نامطلوب زیر ساخت‌ها افزود: 
در حوزه زیرساختی با خلاءهای شدیدی روبه‌رو هستیم و 
نسبت سرانه فضای آموزشی در کرمان نسبت به استانداردهای 

جهانی نصف و نسبت به میانگین کشوری یک متر کمتر است.
مدیرکل آموزش و پرورش کرمان با ابراز نگرانی از تراکم بالای 
دانش‌آموزان در کلاس‌ها گفت: در استان کرمان بیش از ۲ 
هزار کلاس درس با بیش از ۴۵ دانش‌آموز وجود دارد که 
این وضعیت در شأن استان کرمان نیست و کیفیت آموزشی 
را به شدت تحت تأثیر قرار داده است.فرحبخش، ادامه داد: 
حدود ۳۰ درصد بناهای آموزشی استان کرمان تخریبی هستند 
و لازم است توجه ویژه‌ای به ساخت و بازسازی مدارس به‌ویژه 
مدارس بزرگ‌مقیاس داشته باشیم.وی با اشاره به نقش خیرین 
در توسعه فضاهای آموزشی تصریح کرد: اگر روند مردمی‌سازی 
در حوزه مدرسه‌سازی تقویت شود، می‌توان بخش قابل توجهی 
از مشکلات موجود را برطرف کرد و در این صورت، بخش 
مهمی از دغدغه‌های آموزش و پرورش استان کرمان در مدت 
کوتاهی مرتفع خواهد شد.گفتنی است در این مراسم از پویش 
و موسیقی»به‌ساز مدرسه، بساز مدرسه« ساخته رضا بیجاری با 
حضور سخنگوی دولت، استاندار کرمان، رئیس اتاق بازرگانی 
استان کرمان، جمعی از نمایندگان استان در خانه ملت، مدیرکل 

آموزش و پرورش و خیرین مدرسه ساز رونمایی شد.

استاندار کرمان عنوان کرد 

جبران عقب‌ ماندگی‌های آموزش‌ و پرورش کرمان ؛مستلزم افزایش اعتبارات 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

حوزه  ثبت ملک ناحیه دو بندرعباس

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

خط دوم انتقال آب خلیج فارس به کرمان وارد مرحله نهایی اجرا شد
آرزو توکلی سرویس استان ها // 
نماینده مردم شهرستان های کرمان و 
گفت:  اسلامی  در مجلس شورای  راور 
پروژه راهبردی خط دوم انتقال آب 
خلیج‌ فارس به فلات مرکزی و استان 

کرمان وارد مرحله نهایی اجرا شد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛  شهباز حسن 
پور، در جریان بازدید از خط دوم انتقال 
آب خلیج فارس با حضور در شرکت 
تأمین آب خلیج فارس و بررسی دقیق 
روند پیشرفت پروژه، گفت: انتقال آب 
خلیج فارس به فلات مرکزی، رؤیایی 
بود که امروز با پیگیری‌های شبانه‌روزی 
و هماهنگی با دستگاه‌های ملی و استانی، 
در حال تبدیل شدن به واقعیت است.وی 
افزود: این طرح، تنها یک پروژه عمرانی 
نیست؛ بلکه مسیر نجات آینده کرمان و 

صنایع بزرگ آن است.وی با اشاره به اینکه 
پس از جلسه با ریاست جمهوری و طرح 
مسائل و مشکلات در خصوص حوزه 
آب استان کرمان بلافاصله از روند اجرای 
خط دوم بازدید کرده است، ادامه داد: در 
نشست با رئیس جمهور، موضوع انتقال 
آب و ضرورت تسریع در اجرای این طرح 
را در دستور کار قرار دادم و پس از آن 
مستقیماً به شرکت آب خلیج فارس آمدم تا 
از نزدیک روند پیشرفت پروژه را پیگیری 
کنم.حسن‌پور، با اشاره به گزارش ارائه شده 
توسط قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیاء گفت: 
انجام شده،  پیگیری‌های  با  خوشبختانه 
لوله‌های خط انتقال آب خلیج فارس اکنون 
به تصفیه خانه کرمان رسیده است و تنها 
عملیات نهایی شامل نصب پمپ‌ها و مخازن 
بین‌راهی باقی مانده که به‌زودی تکمیل 

خواهد شد.وی تأکید کرد: برای سرعت 
بیشتر در پیشرفت پروژه، از شرکت‌های 
بزرگ و توانمند کشور دعوت می‌کنم که 
وارد میدان شوند، زیرا امروز همه ما مسئول 
نسل آینده کرمان هستیم.نماینده مردم 
کرمان و راور در مجلس شورای اسلامی 
مشارکت‌کننده،  استاندار، شرکت‌های  از 
قرارگاه خاتم و دستگاه‌های نظارتی به دلیل 
همکاری و همراهی تشکر کرد و گفت: این 
موفقیت نتیجه پیگیری، هماهنگی و مطالبه 
گری مستمر بود و ما اجازه نخواهیم داد 
این پروژه متوقف شود.حسن پور، افزود: 
اولویت من همچنان حمایت از صنایع 
بزرگ و پروژه‌های مؤثر بر توسعه استان 
کرمان است و این انتقال آب، زمینه‌ساز 
تثبیت سرمایه‌گذاری‌های بزرگ و افزایش 

اشتغال خواهد بود.
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 گزارش اختصاصی // در سال‌های اخیر، پدیده 
استعمال دخانیات در میان بانوان، به یکی از 
و  فرهنگ  نگرانی‌های جدی حوزه سامت، 
خانواده تبدیل شده است. اگر تا چند دهه پیش، 
سیگار و قلیان نماد رفتارهای مردانه و محدود به 
جمع‌های خاص بود، امروز به‌ویژه در میان زنان 
جوان، به یک رفتار اجتماعی عادی و حتی گاه به 
»نشانه‌ای از استقلال و مدرنیته« تعبیر می‌شود. 
این تغییر نگرش اجتماعی، در حالی رخ داده که 
پیامدهای  به  بارها نسبت  کارشناسان سلامت 
جسمی و روانی دخانیات هشدار داده‌اند و تأکید 
کرده‌اند که آسیب‌های ناشی از مصرف دخانیات 
در زنان، به‌مراتب عمیق‌تر و پرهزینه‌تر از مردان 

است.
  آمارها نشان می‌دهد در دهه اخیر، روند مصرف 
قلیان و سیگار در میان بانوان، رشدی چشمگیر داشته 
و سن شروع مصرف نیز به شکل نگران‌کننده‌ای کاهش 
یافته است. بسیاری از دختران نوجوان، با انگیزه‌های 
ظاهراً ساده همچون کنجکاوی، فشار همسالان، تقلید 
از الگوهای رسانه‌ای یا حضور در دورهمی‌های 
دوستانه، قدم در مسیری می‌گذارند که بازگشت از 
آن دشوار است. این در حالی است که دود حاصل 
از قلیان و سیگار، نه‌تنها تهدیدی برای سلامت فردی 
است، بلکه سلامت خانواده و نسل آینده را نیز تحت 
تأثیر قرار می‌دهد.از منظر پزشکی، اثرات دخانیات بر 
بدن زنان بسیار گسترده است. افزایش احتمال ابتلا 
به سرطان‌های ریه، سینه و رحم، بروز نارسایی‌های 
قلبی و عروقی، مشکلات پوستی، ناباروری و حتی 
آسیب به جنین در دوران بارداری، بخشی از پیامدهای 
خطرناک این عادت ناپسند است. متخصصان تأکید 
دارند که ترکیبات سمی موجود در دود قلیان و سیگار 
می‌تواند سیستم ایمنی بدن را تضعیف کرده و زمینه 
ابتلا به بیماری‌های مزمن را فراهم کند. افزون بر 
آن، استعمال دخانیات روند پیری زودرس پوست را 
تسریع می‌کند و آثار مخربی بر چهره و شادابی زنان 
برجای می‌گذارد.  اما فراتر از آثار جسمی، پیامدهای 

روانی و اجتماعی این پدیده نیز قابل توجه است. 
استعمال دخانیات در میان زنان، گاه نشانه‌ای از خلأ 
هویتی، اضطراب‌های درونی یا فشارهای اجتماعی 
است. برخی بانوان، قلیان یا سیگار را وسیله‌ای برای 
آرامش موقت یا ابزاری برای جلب توجه می‌دانند؛ در 
حالی که این احساس آرامش، سطحی و گذراست 
و به وابستگی و کاهش اعتمادبه‌نفس واقعی منجر 
می‌شود.از سوی دیگر، رواج دخانیات در میان 
بانوان، اثر مستقیمی بر ساختار خانواده دارد. مادری 
که در حضور فرزند خود قلیان یا سیگار می‌کشد، 
ناخواسته الگویی رفتاری برای کودک خود می‌سازد 
و این چرخه، زمینه‌ساز انتقال عادت‌های نادرست به 
نسل‌های بعدی می‌شود. جامعه‌ای که سلامت زنان 
آن در معرض خطر باشد، ناگزیر در سلامت نسل 
آینده نیز دچار چالش خواهد شد؛ از این رو مقابله با 
گسترش دخانیات در میان بانوان، ضرورتی فرهنگی، 
بهداشتی و اخلاقی است که نیازمند عزم ملی، آموزش 

هدفمند و فرهنگ‌سازی مداوم است.
  رابطه بانوان با پدیده دخانیات، موضوعی 

حساس و نگران‌کننده است
 احمد غلامی، دکترای حقوق عمومی، در گفتگو با 
خبرنگار ما با ابراز نگرانی از گسترش مصرف مواد 
دخانی در میان بانوان گفت: رابطه بانوان با پدیده 
دخانیات، موضوعی حساس و نگران‌کننده است. 
متأسفانه در سال‌های اخیر، شاهد افزایش معنادار 
و هشداردهنده استعمال قلیان و سیگار در میان 
زنان هستیم؛ به‌ویژه آن‌که سن مصرف نیز به‌طور 
چشمگیری کاهش یافته و حتی به دختران نوجوان 
رسیده است.وی با اشاره به تغییر الگوی مصرف 
افزود: قلیان‌های میوه‌ای امروز به‌نوعی به نقل‌ونبات 
مجالس و دورهمی‌های زنانه تبدیل شده است. اگر 
در گذشته قلیان‌کشیدن رفتاری مردانه و محدود به 
قهوه‌خانه‌ها بود، اکنون در مراسم خانوادگی، تفریحات 
و حتی مهمانی‌های خانم‌ها به‌صورت گسترده دیده 
می‌شود. در حالی که پزشکان و مسئولان حوزه 
سامت بارها نسبت به ورود مواد سمی به ریه و 
قلب هشدار داده‌اند، مصرف نه‌تنها کاهش نیافته بلکه 
عادی‌سازی شده است. غلامی ادامه داد: بسیاری از 
بانوان با این تصور غلط که قلیان نسبت به سیگار 

خطر کمتری دارد، به مصرف آن روی آورده‌اند. در 
واقع، اسانس‌ها و طعم‌دهنده‌های مصنوعی موجود در 
تنباکوهای میوه‌ای موجب خوش‌بو شدن دود می‌شود، 
اما همان دود حامل سمومی است که سلامت بدن را 
به خطر می‌اندازد.این استاد دانشگاه در توضیح علل 
روانی و اجتماعی گرایش بانوان به دخانیات اظهار 
داشت: بخشی از این رفتار به دلیل احساس فشارهای 
روحی، استرس یا نیاز به آرامش است. برخی از 
بانوان تصور می‌کنند استعمال قلیان نوعی تفریح یا 
راهی برای رهایی از اضطراب است، در حالی که این 
مسیر اشتباه، آنان را به وابستگی و حتی اعتیاد سوق 
می‌دهد.وی در ادامه به پیامدهای خطرناک این پدیده 

اشاره کرد و گفت: مصرف قلیان و سیگار عامل بروز 
بسیاری از بیماری‌ها از جمله سرطان‌های ریه، دهان، 
رحم، و همچنین نارسایی‌های قلبی و عروقی است. 
افزون بر آسیب‌های جسمی، باید به جنبه‌های تربیتی 
نیز توجه کرد؛ وقتی مادری در حضور فرزند خود 
قلیان می‌کشد، الگوی رفتاری نامناسبی ارائه می‌دهد. 
فرزندان از والدین می‌آموزند و ممکن است همین 
رفتار را در آینده تکرار کنند. غلامی با تأکید بر اهمیت 
نقش خانواده افزود: مادران باید الگوی سامت و 
وقار برای فرزندان خود باشند. زنی که نتواند بر یک 
عادت ناپسند غلبه کند، چگونه می‌تواند تربیت‌گر 
مؤثری برای نسل آینده باشد؟ اگر در خانواده 
حرمت رفتارهای ناسالم از بین برود، اعتماد و اقتدار 
اخلاقی نیز از میان خواهد رفت. وی در بخش پایانی 

گفتگو، چند راهکار فرهنگی و اجتماعی برای مقابله 
با این آسیب برشمرد و اظهار داشت:نخستین گام، 
آگاهی‌بخشی عمومی است. باید به بانوان و دختران 
آموزش داد که استعمال دخانیات نه به شخصیت 
می‌افزاید و نه موجب احترام یا اعتمادبه‌نفس می‌شود. 
دومین گام، تقویت نهاد خانواده است؛ خانواده‌ای که 
بنیان مستحکم داشته باشد، به سمت آسیب‌ها نمی‌رود 
و اوقات فراغت خود را با ورزش، مطالعه و تفریحات 
سالم پر می‌کند. سومین گام، آموزش مهارت نه‌ گفتن 
است؛ اگر فردی بتواند در برابر تعارف‌های ناسالم 
مقاومت کند، از بسیاری آسیب‌ها در امان می‌ماند.
این استاد دانشگاه در پایان تصریح کرد: اگر نهادهای 
فرهنگی، آموزشی و سلامت در کنار خانواده‌ها برای 
اصلاح نگرش‌ها و فرهنگ‌سازی درست همکاری 
نکنند، جامعه در آینده با بحران‌های جسمی، روانی 
و تربیتی گسترده‌ای روبه‌رو خواهد شد. بانویی که 
می‌خواهد با عزت و سلامت زندگی کند، باید انتخاب 
کند که کدام مسیر را می‌پیماید؛ راهِ آگاهی و وقار، یا 

مسیرِ وابستگی و رنج.
  افزایش مصرف دخانیات در میان بانوان، تنها 

یک مسئله فردی یا رفتاری نیست
در نهایت، باید پذیرفت که افزایش مصرف دخانیات 
در میان بانوان، تنها یک مسئله فردی یا رفتاری 
نیست، بلکه زنگ خطری برای سلامت اجتماعی، 

فرهنگی و نسلی کشور به شمار می‌آید. زنان، 
ستون‌های اصلی خانواده و پرورش‌دهندگان نسل 
آینده‌اند و هر آسیبی که متوجه آنان شود، مستقیماً 
بر پیکره جامعه اثر می‌گذارد. دخانیات، نه‌تنها جسم 
را فرسوده می‌کند، بلکه روح و اراده را نیز تضعیف 
کرده و اعتمادبه‌نفس و جایگاه الگو بودن زن را در 
خانواده تحت‌الشعاع قرار می‌دهد.بنابراین، راه مقابله با 
این آسیب، تنها در صدور هشدارهای پزشکی خلاصه 
نمی‌شود؛ بلکه نیازمند آگاهی‌بخشی مداوم، تقویت 
نهاد خانواده، ارائه الگوهای سالم زنانه در رسانه‌ها، 
و ایجاد فضاهای فرهنگی و تفریحی جایگزین است. 
اگر آموزش از سنین پایین آغاز شود و دختران با 
مفهوم سلامت، خودارزشمندی و نقش تأثیرگذارشان 
در جامعه آشنا شوند، بسیاری از این انحراف‌ها قابل 
پیشگیری خواهد بود.جامعه‌ای سالم است که زنان آن 
سالم بیندیشند، سالم زندگی کنند و سالم تربیت کنند. 
ترک دخانیات، نه‌تنها به معنای رهایی از دود و سم 
است، بلکه نمادی از آگاهی، عزت‌نفس و احترام زن 
به خود و خانواده‌اش به شمار می‌آید. حفظ سلامت 

بانوان، یعنی حفظ حیات جامعه.
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قلیان‌های میوه‌ای امروز به‌نوعی به 
نقل‌ونبات مجالس و دورهمی‌های 
زنانه تبدیل شده است. اگر در 
رفتاری  قلیان‌کشیدن  گذشته 
مردانه و محدود به قهوه‌خانه‌ها 
بود، اکنون در مراسم خانوادگی، 
تفریحات و حتی مهمانی‌های خانم‌ها 

به‌صورت گسترده دیده می‌شود
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